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NÉPLAP MAI SZÁMBÓL:
A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az 1952, 
évj aratás, behordás, cséplés, másodvetés, valamin! a tarlóhántás 
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ÁRA : 50 FILLER VASÁRNAP, 1952 MÁJUS 18.

A német kérdés — magyar ügy is
A német nép harca a békéért, 

w egységes Németországért dön­
tő szakaszához érkezett. Döntő 
szakaszához érkezett azért, mert 
mint ismeretes, Adenauer, az 
amerikai imperialisták nyugat 
németországi lakája gazdái pa 
rancsára a napokban akarja 
aláírni az úgynevezett ,,keret- 
szerződést", Nyugatnémet, ország 
leigázásának, gyarmatosításának 
szerződését, amelynek célja, 
hogy Nyugatn érne [országot hi­
vatalosan odaláucolja az Egye­
sült Államok nyugateurópai há­
borús tömbjéhez. Ez a keret- 
szerződés ötven évre irányozza 
elő Nyugalnémctország ameri­
kai, angol és l'rancia katonai 
megszállását, s azt, hogy a meg­
szálló hatalmak csapatai korlát, 
kínul igénybevehessék az összes 
repülőtereket, kaszárnyákat., és 
gyakorlóterekéi. A ,,keretszerző­
dés” további súlyos gazdasági 
terheket ró Nyugatnémetország. 
Ja, hiszen — a szerződés értel­
mében ■— a nyugatnémeiországi 
munkásoknak, dolgozóknak il 
milliárd 250 millió márkával kell 
hozzájárulniuk évente a „nyu­
gati védelem" költségeihez. Elő 
írja a szerződés a fontos ipar­
agak .ellenőrzését is: mindez azt 
a célt szolgálja, hogy megnyíl­
jon az út a korlátlan háborús 
felkészülés, a fegyvergyártás a 
iám adó német militarizmus hely­
reállítása előtt. Csatasorba <UU- 
iuni a revánsváijyú mimet impe 
luilizinust — ez a ,,keretszerzö 
des" igazi célja. Már pedig esze 
rím llallslein lázálmai semmiben 
nem különböznek Hitler őrült 
terveitől.

A „keretszerződés" a háború 
a népek leigázásának, tömeges 
kiirtásának terve. A ny ugat Hí­
met bábállam vezetői között épp 
ezért nagy a sietség. Titokban 
népük liátamögött szerelnék 
megpecsételni a háborúnak ezt 
:-z aljas programmját, mert tud­
ják. hogy minden óra, minden 
pere halasztás gátat állíthat s 
megakadályozhatja készülő me 
rem létükéi. A zárt ajtók mögöl 
ti tárgyalások szava nem marad­
hat titokban, a: igazság áttöri a 
faiakat s a népek felkészülhetnek 
a veszély ellen, amelyet Nyugat 
Németország felfegyverzése .le­
írni számukra. A német milita- 
rizmus feltámasztása nemcsak a 
német nép katasztrófáját hozná 
magával, de veszélybe kerülne 
az európai béke fenntartása is,
A ..New Statesman and Nation" 
rima angol hetilap „A népek a 
politikusok ellen” című cikkében 
helvesen értékelte az amerikai 
imperialisták Nyugat német or­
szággal kapcsolatos terveit. Ez a 

ip megállapította, hogy az „eu­
rópai védelmi közösséget" csu- 
P';n kifejezetten a népek akara- 
;■! ellenére lehel rákényszeríteni 
Nyugateurópára“. Majd a továb. 
inakban ezeket írja: „Amikor 
■di'. Acheson Franciaország és 
Németország közeledéséről s a 
köztük fennálló ellentétek elsi­
mításáról beszélt, eszébe jutha­
tott volna: ezek az országok cz- 
lflcig csupán abban egyeztek 
meg. hogy ellenzik az ő (Achc- 
son) terveit.“

A világ dolgozói ma már nem. 
csak abban egyeznek meg, hogy 
ellenzik ezeket a terveket, saját 
lemészárlásuk tervét, hanem

megegyeznek abban is, hogy 
ezek ellen a tervek ellen kemé­
nyen meg is kell küzdeni. Az új 
háború elleni küzdelem telteket 
követel. Ma már nem elég meg­
bélyegezni a gyilkosokat, küzde­
ni keli ellenük a béke minden 
fegyverével, A Német Kommu­
nista Párt hangsúlyozva azt a 
veszedelmet, . amellyel, a keret- 
szerződés aláírása Németorszá­
got és a világot fenyegeti, döntő 
harcra szólította fel Nyugalué- 
metország népét. Az eddigiek 
mellé újabb békeharcosokat állí­
tott csatasorba az esseni véres 
vasárnap eseménye is, amely 
ízelítő voll a „keretszerződés"- 
ből s figyelmeztetés minden né- 
met dolgozó felé. Philip Müller 
ifjú békeharcos a keretszerződés 
első áldozataként eseti el és akit 
Adenauer és külföldi gazdái lei­
vé szeriül a ny11gaInémelországi 
fiatalok millióinak kellene követ­
niük. Nem ilyen sorsot akarnak1 
a német fiatalok, de a világ többi 
fiataljai sem. Nem akarnak az 
imperializmus mészái’osbárdj a 
alatt elvérezni dollárokért, a pén­
zes zsákok hasznáért.

A bonni klikk a német nép 
mindenfajta meggy a lázasát elfo­
gadja, csakhogy főcélját, az ag­
resszív német imperializmus új­
jászületését, elérje. A becsületes, 
békeszerető németek, Nyugat­
németországban éppúgy, mint a 
Német Demokratikus Köztársa­
ságban keményen küzdenek né­
pük szabadságáért, az egységes, 
békeszerelő Németországért, — 
Egymást érik a tüntetések, 
sztrájkok, tömeggyűlések. Düs­
seldorfban több mint 100.000, 
Kölnben löbb mint 00.000 dolgo­
zó lépett figyelmeztető sztrájk­
ba. Mannheim, Hamburg és 
Nürnberg dolgozói is elhatároz­
ták. hogy tömeggyűlésen tűn lel­
ne k a keretszerződés ellen. Ez a 
küzdelem a béke fenntartásáért 
rokonszenvre és támogatásra ta­
lál az egész világon. A görög 
parasztok felszántottak egy re­
pülőterei, a korzikai dokkmun­
kások megtagadták a bastiai ki­
kötőbe érkezett hadianyag kira­
kását, a párisi Rcnautt-gyár 
munkásai Hidgway Parisba ér­
kezése ellen tiltakoztak, A ma­
gyar dolgozók termelési ered­
ményeik növelésével küzdenek a 
békéért s ez a harc szerte a vi­
lágon egybefonódik s találkozik 
a Németország egységes!léséért 
folyó küzdelemmel.

Sztálin elvtárs megmutatta n 
német kérdés békés megoldásá­
nak álját s kihangsúlyozta, hogy 
a jelenlegi időt alkalmasnak tart­
ja Németország egységesítésére. 
A Szovjetunió következetes ki­
állása a német nép ügye mellett 
s a világ dolgozói harcának ösz- 
szeforrása a német békeszerető 
milliók harcával — olyan erő­
forrás, mely meghiúsítja a bonni 
lakájok terveit. Népünk, mely a 
történelem során oly sokat szen­
vedett a támadó német imperia­
lizmustól — most, amikor a jú­
nius 1-i béketalálkozóra készül 
— akkor (ehet legtöbbet a béke 
ügyének, ha még több, még ál­
dozatkészebb munkával válaszol 
Adenauer keretszerződésére s 
még több acéllal, búzával növeli 
országunk erejét, szilárdítja bé­
kéjét.

HASZNÁLJUK KI JOBBAN 4 GÉPÜKÉT!

x4 debreceni vasutasok is csatlakoztak az 500 kilométeres
mozgalomhoz

A szovjet vasutasok példáját 
követve a debreceni vasutasok is 
örömmel csatlakoztak a ferenc­
városi vasutasok által elindított 
ötszáz kilométeres mozgalomhoz 
a mozdonyok és vasúti kocsik 
gazdaságosabb kihasználása ér­
dekében.

Vállallak, hogy az egy moz­
donyra eső havi kilomótcrtcrvct 
a menetidő pontos betartásával 
10 százalékkal túlteljesítik, A ja­

vítási költséget 15 százalékkal 
csökkentik és havonta a vonalok 
130 tonna szénnel kevesebbet fo­
gyasztanak.

A kereskedelmi szolgálat dol­
gozói felajánlották, hogy a ko­
csik átlagos rakodási idejét 20 
százalékkal, a- kocsik kirakási 
idejét pedig 10 százalékkal csök­
kentik.

A csatlakozást vontatási részről. 
Hegyi János fűlőház főnök, B.

•Nagy Antal párttitkár, Marosi 
Sándor üb. titkár, a forgalom ré­
széről Erdősi Zoltán állomásfő- 
r.ök, Hátai Ignác raktárfőnök. 
Monoki István párttitkár, Lovász 
Imre üb. elnök, pályafenntartási 
részről Aradi János oszt, mér­
nök, Szakács András párttitkár 
Pető József üb. elnök írták alá 
és kollektiven ígéretet tettek, 
hogy vállalásuknak teljes egészé­
ben eleget tesznek.

A forgácsoló gépek 
a XÍIl-as

A Xlll-as Autójavító Vállalat 
dolgozói is csatlakoztak ahhoz a 
nagyjelentőségű mozgalomhoz, 
amelyet a DiMAVACr Gépgyárból 
Szalai István carusszelesztergá- 
lyos indított el a gépek jobb ki­
használásáért. Ehhez elsőnek a 
megyében a Járóműjavító Yállu-

k ihaszná 1 ási fokát 
Au tójavító Válla ía t
lat csatlakozott és versenyre biv- 
Ia az összes megyei üzemeket.

Nálunk is nagy szükség van 
a gépek jobb kihasználására — 
írták csatlakozásukban a XIII-as 
Autójavító Vállalat dolgozói — 
mert forgácsoló gépeink havi ki-

550 órára emelik 
dolgozói

használás! ideje nem több, min! 
21)0—250 óra. Elhatároztuk, hogv 
a gépek kihasználási fokát 550 
órára emeljük. Ezzel nagymér­
tékben hozzájárulunk az ötéves 
terv sikeres teljesítéséhez, a bé­
ketábor megerősítéséhez.

3Ó NÖVÉNYÁPOLÁSSAL HARCBAN A BEKÉÉRT

A megye legjobb községe Bedo, ma kapja meg
a versenyzászlót

A megyei versenybizottság lég­
ii lobbi értékelésének ellenőrzésé­
nél bebizonyosodott, hogy a já­
rási tanácsok a községek állal 
jelenléti adatokat tévesen to­
vábbították. Kiderüli, hogy nem 
Komódi, nem is Földes, hanem 
fíedő a megye növényápolásban- 
legjobb munkál végző községe. 
Ezért a versenyzászlót ma Föl­
desről átviszik Bedőre. Bedőli a 
clikőrrépacg'yelést 8ü, a kukori­
ca, napraforgó és a burgonya- 
kapálást 88, 75, illetve 9(5 száza­
lék g végezték el. A községek to­

vábbi sorrendje a következő:
llajdiibagos, 3. Bakonszey, A, 

Földes, 5 Komódi. A megye leg­
gyengébb községei: Kokad, Fii 
lop, Kaba, Ujszentmargita, Ilaj- 
dúdorog. Nagyhegyes nem adoti 
jelentést.

Ujszentmargita dolgozó pa­
rasztjai nemcsak a begyűjtési 
nem teljesítik, hanem az állam 
állal nekik juttatott földeket 
sem művelik meg kellő lelkiis­
meretességgel. Avagy az újszent- 
margitai tanács még mindig nem 
ébredt fel?

fi igrmelőszivetolsk vei senyében az ehesí Vörös Csillag 
kerül az élre

1. Vörös Csillag, Ebes 
(elnök: Árva Endre)

2. Vörös Csillag, Nádin 
(elnök: Rásó Lajos)

3. December 21, Bbajom 
(elnök: Nemes Lajos)

4. Uj Világ, Bakonszcg 
(elnök: Mirkó Lajos)

5. Béke, Hajdúszoboszló 
(elnök: Szabó Sándor

G. Dózsa, Hajdúnánás
7. Dózsa, Bújíalu

a legjobb munkát! A napraforgót 
immár kétszer kapálta meg. A 
lucernát megforgatták, mintegy 
1G mázsát ad majd hoidankint. 
A konyhakertészeiben is igen jó 
eredményt értek el. A nádudvari 
Vörös Csillag azért került előbb­
re, mint a December 21 a ver­
senybizottság véleménye szerint, 
mert SO hold dinnyéjét: is meg­
kapál la. Ez a két tsz egymás 
mellett halad fej-fej meglelt. 
Szintén jó az Uj Világ, de ott a

cukor­ gya­ kuko­ cukor- gya- lucer­
répa

egye lés pot rica répa ír. pót 
savabolás

na
kaszá­

lás
100 100 88 — 100 100

vár 100 — 50 100 100 100

100 — 89 100 100 01

100 50 100 100 100 100

95 — 40 100 100 100

100 50 100 100
100 — — 100 100 100

végezte nak kellő gondol. Ha minőségre
is nagyobb gondot fordít az Uj 
Világ tagsága, amely valóban 
keményen harcol a zászló visz- 
szaszerzéséért, a jövő héten 
könnyen meg is kaphatja,

A nyírábrányi Győzelem csak item 
javított a munkán

A termelőszövetkezetek közül 
a leggyengébb munkát a héten 
is a nyi('ábrányi Győzelem vé-

minőségi munkára nem fordíts- gezle. Lemaradt a növényápolási

munkában, mert gyenge a. mun­
kafegyelem. A vezetőség nem 
veszi [el a harcot a lógósokkal 
szemben. A rendbontókkal nem 
alkalmazzák a munkaegység levő. 
ndst és a munkaszervezet sem 
elég szilárd. A hiányosságokat 
még tetőzi, hogy a gépállomás 
sem tartotta he szerződésben 
vállalt kötelezettségét.

ff MpÁaaL hÍÍiiÁhiiÁiiaIÁa!a járáson iiovenyapoissi 
ygrssny&nen lovaonra is 

a berettyóújfalui járás vezot
A járások versenyében a heten 

nagy változások történtek, A 
berettyóújfalui járás és a derecs­
kéi járások kivételével, amelyek 
megtartották első és hatódik he­
lyüket, minden járás sorrendje 
megváltozott, A polgári járás 
csak egy hétig tudta tartani mát 
sodik helyezését, mert most már 
az utolsó helyre csúszott vissza. 
Ellenben a debreceni járás az 
utolsó helyről a harmadikra tört 
előre. A jelenlegi sorrend a kú 
vetkező: 1. berettyóújfalui járás, 
2. biharkeresztesi járás, 3. deb­
receni járás, h. püspökladányi 
járás, 5. nagyiétól járás, 6. de­
recskéi járás, 7. Debrecen város, 
S. polgári járás.

.4 megyei városok versenyében 
Hajdúnánás vezet és Hajdúbö­
szörmény rendületlenül tartja 
utolsó helyét,

A. megyei ucrse.iufzászlókat ma 
a berettyóújfalui járás, Bedő és 
az ebesi Vörös Csillag kapják; 
meg, a megyei versenybizottság 
döntése alapján.

/



2

Több mint 300.000 ember tüntetett Berlinben az esseni gyilkosság ★
és a háborús keretszerződés ellen ' CsoknHÍU

A Demokratikus Németország 
nemzeti frontjának felhívására 
Berlinben pénteken délután több 
mint 300.000 ember vonult
Marx-—Engels-térrc, hogy tilta 
kozzék Adenauer és Lehr zsol­
dosainak véregzése és a háborús 
keretszerződés ellen és követelj! 
a német békeszerződés megkötő 
set. A nagygyűlésen közel 00.000 
nyugatberlini békeharcos is részt 
vett.

A tömeggyűlés első szónoka 
Halts Jendretzky elvtárs, a Né­
met Szocialista Egységpárt Poll 
Ilkái Bizottságának tagja, a párt 
nagyberlini bizottságának első 
titkára hangsúlyozta: az ameri. 
kai géppisztollyal gyáván meg 
gyilkolt Philip Müller a háborús 
keretszerződés első halottja volt. 
A hősi halált halt Philip Müller 
emlékére fogadjuk, nem nyug­
szunk, amíg létre nem hoztuk az 
egységes, békcszcrctő, független 
Németországot. Éljen a hatalmas 
béketábor és lángeszű vezetője, 
a nagy Sztálin.

Johannes Dieckmann, u Német 
Demokratikus Köztársaság Népi 
Kamarájának elnöke hangsúlyoz­
ta: A német munkásság, paraszt­
ság és ha Ifi dó polgárság szolida­
ritása és harci egysége győzni 
fog Adenauer nemzclgyÜkos po­
litikája felett.

Otto Niischke miniszterelnök- 
helyettes kijelentette: Az Esscn- 
ben kiöntött vér a békemlnden

hívét fokozott küzdelemre kötő 
lezi a keretszerződés ellen, meri 
ez a gyalázatos paktum Európa, 
sót az egész világ békéjét veszé­
lyezteti.

Viharos lelkesedés fogadta 
Lilly Wächter! a liős nyugat* 

e németországi békeharcosnűt, aki 
nemrégiben került ki az ame­
rikai megszállók börtönéből. 
Liliy Wächter hangsúlyozta, 
hogy a német nép meg fogja hiú­
sítani Adenauer bckeellcnes ter­
vei l,a keretszerződés megvaló­
sítását. Nyugatnémetország la­
kossága követeli, hogv a szovjet 
kormány javaslatai alapján kös­
senek békeszerződést egész Né­
metországgal.

Erich Honccker, a Szabad Né 
met Ifjúság Központi Tanácsá­
nak elnöke a haladó német ifjú­
ság. nevében lángoló szavakkal 

1 bélyegezte meg a Lehr Szolda- 
tcszka esseni gaztettét. Köve­
iébe az esseni vérengzés tettesei­
nek példás büntetését.

A tömeggyűlés résztvevői egy­
hangúlag elfogadott határoza­
tukban a legélesebben megbélyeg­
zik az esseni gyilkosságot és ki­
jelentik: cl vagyunk szánva,
uigy életünk árán is megvédj ük 

a Német Demokratikus Köztár­
sasagot és Berlin demokratikus 
övezete szabadságát és vívmá­
nyait, kikényszerítjűk a háborús 
keretszerződés 'elvetését és a bé­
keszerződés megkötését egész

Németországgal. Le a keretszer­
ződéssel! Éljen a 
Vesszen Adenauer!

L. Kiss Géza a legjobb propagandista
ződésscl! Éljen a békeszerződés! | L Kiss Géza elvtárs középfokú tassa meg azokat az elvtársakat, 

akik bátortalanabbak voltak a 
többinél. Eleinte úgy próbáikat 
zott: megkérdezte őket, mi n vé­
leményük egy-egy kérdésről — 
a többiek hozzászólásai alapján. 
L, Kiss elvtárs azonban munka! 
közben is felkereste ezeket az 
elviársakal és elbeszélgetett ve. 
iük problémáikról, a tanulás te­
rén fennálló nehézségeikről. Se­
gített nekik az irodalom jegyze­
telésében is.
így lett — többek közölt — 

Ií. Szabó Józseféé civtár­

politikai iskolát vezet a csökmői
, „ __________ I Kossuth tsz-ben. Nagy segítséget

*nTAÖPA°vivc?rE?írt5 I nYuÍtott ehhez a munkájához a a1 ED*JtunítDTeuu r I négyhetes propagandistaképző
A RENDŐRTÁMADÁS ÜGYIBEN I iskola és az ott. tanultak alapján 

Dr Toussaint, esseni polgár-1 igyekszik ma is állandóan javx- 
mester. megtagadta a városi kép-1 tani munkáját, 
yiselőtcstület rendkívüli tanács- j T> ölilikai iskolájának tetszá- 
űlésének összehívását a véres I ■*. ma állandóan nőit. Míg az 
vasárnap eseményeinek kivizsgá-1 oktatási év megkezdésekor 25 
galására. Azzal az átlátszó kilo- I hallgató volt, ma már 32-cn van- 
gassat hozakodott elő, hogy „Az Inak jelen a foglalkozásokon és 
Északrajna-Westfáliai ország-1 hiányzás csali ritkán fordul elő.
gyűlés és az igazságügyi hatású- Hogyan érte el ezt L. Kiss - Jt. szánó aozscine civtárs. 
tíúlainih't "Cm ejeztvk J)e V1?s-1 elvtárs, amikor egyesek vélemé- nővel is, aki év elején azt mond-

n ‘ .......*a, hogy „(í se.
hogy sem tud 
hozzászólni a 
kérdéshez.1’ L. 
Kiss elvi ars 
megtanította a 
helyes jegyze­
telésre, — mely 

elapját adja a 
jó felkészülés­
nek. R. Szabó 
elvtársnő tübb- 
izben igénybe 
is volle ezt a 
segítséget. Ma 
önállóan készí­
ti a jegyzete­
ket és aktív 
hozzászóló a 
szemináriumo­

kon.

gálaínikat:" I oyc szerint
ADENAUER A TÖMEGS2TRÁJ- M”0?1.? lovászi 

KOK MEGAKADÁLYOZÁSÁRA munka.k ldcK‘U 
SZÓLÍTOTTA FEL a NYUGAT- mtlCs ldö a ta" 

NÉMET SZAKSZERVEZETEK nulasra"? 
JOBBOLDALI VEZETŐSÉGÉT Nctn,ki>ny- 
Nyugat-Némctországban villa. |n'en' Több hó- 

ros ütemben fokozódik a dolgo- naP“s,., nL'v(do 
zók hatalmas sztrájkmozgalma az
az Adenauer kormány i outi pró I vr. cn'L „
RÄ ellen. °A “ , 

németországi ^megsztrájkok
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rettegést és zavart kellettek az 
Adenauer klikk körében. Ade­
nauer pénteken levelet intézeti 
Christian heüe-hez. A bonni 
kancellár javasolja, hogy a kor­
mány és n szakszervezetek veze­
tősége folyamodjanak közös 
rendszabályokhoz, a további tő­
in égsz 1 rajkók mcgakadályoz.ás-ára.

I párttag 
I!ességeiről. EL

V

Lenin kultúrpark a Nagyerdőn
Vasárnaponként a pihenni vá-i nincs a gyermekek részére iát

alkalom arra, hogy táncolhas­
son? Gyakran hallottunk ilyen 
kérdéseket a dolgozók szájából

Nagyerdőt, hogy a tisztások 
csendjében, az évszázados töl­
gyek árnyékában felfrissülve új 
erővel folytassák munkájukat a 
következő héten. A strandfürdő 
-es' csónakázótó környéke már 
kora reggeltől hangos, délután 
pedig a zsúfolásig megtelt villa­
mosok viszik a labdarúgás ra. 
jongóit a Stadion felé. De mit 
csinálnak azok, akik szívesen 
hallgatnának zenét, vagy sak­
koznának és olvasnának? Miért

és kívánságuknak teszünk ele­
get, amikor célul tüzziik ki a Le. 
nin-kultúrparK megvalósítását.A 
Városi Pártbizottság útmutatása 
alapján a Városi Tanács segítsé­
gével dolgoztuk ki a tervet, mely 
a dolgozók különböző érdeklő­
désű rétegeinek igényét elégíte­
né ki.

Ilyen lesz o Kulturpark

kötc-
sségi

mondta, hőgy 
a Szervezeti 
Szabályzat min­
den párttag 
kötelességévé 

teszi elméleti 
színvonalának

emelését, a marxizmus-Ienin iz­
mus elsajátítását és tanítását. Az 
elmondottak ,,jó talajra“ tíilál- 

, . I tak, A hallgatók magukévá let
m.ihs anyagi eszközök íclhasz-1 lék a párttagságnak ezt a fontos 
iiiilusavúi megvalósítjuk. A Vá. követelményét, 
íosi lest n evei esi és Sport Bi-1 L. Kiss elv társ, propagandista 
zo is.ig, a MOKeP, a Városi I a politikai iskolai foglalkozásokra 
'sonyvtar máris felajánlották se-1 jól felkészül. Támaszkodik ebben 
giíseguket, hogy .a rajuk bizoltja munkában a megadott iroda 
viadalokat végrehajtják. Nehéz-1 lom mellett a párt sajtójára, a 

seecink lesznek _ előreláthatólag | szépirodalmi könyvekre, a köz- 
az ideiglenes színpad, a könyv-1 ség életéből vett példákra, me- 
pavilion a ba .színpad és játszó Ivekkel biztosítja, hogy a hall­
ej létrehozásánál. De ezek a tje- gatók mindig újat és érdekeset 

hezsegek könnyen legyőzhetők, | kapjanak előadásban.
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ha az űzetnek, intézmények, hi-1 Az oktatási év kezdetén L. 
vatalok doigozót résztyállalnak a Kiss elvtársnak az okozta a le

Süí'hívjuk fel ......... I"«"”1''

"0l8”,ii'' ”«» “ L™" I Pin«, francia minien,álnak

nsm kívánatos 
Oradourban

_ Orodour község tanácsa, amely 
értesítést kapott, hogy Pinny 
miniszterelnök részt akarvenni'a 
város lakói lemészárlásának év­
fordulóján rendezett emlékünne­
pélyen, határozatot hozott, amely 
szerint a miniszterelnök jelenté 
te az ünnepségen nem kívánatos 
A határozat szerint Pinay— Pé­
téin egykori tanácsosa — az óra 
douri lakosságot a megszállás 
idejére emlékezteti, másrészről 
nz a kormány, amelynek étén áll, 
fcl/egyverzi „ militarista és hős: 
szilvágyé bonni államot.

~rP O
Vf«

STB A NO

l'/GADO

A vigadó melletti út baioida. 
Ián helyezünk el egy ideiglenes 
színpadot, amelyen legjobb kul- 
túrcsoportjaink és zenekaraink 
szórakoztatják majd a dolgozó-
„h.Nem mcssze innen l'alatozó- 

bütfé lesz, ahol zene mellett tán­
colhatnak fiatalok és idősek ? 
délutáni és esti órákban Mész 
szebb könyvpavillont rendezünk 
be, ahonnan könyveket kölcsö­
nöznek ki olvasásra, majd a 
könyvpavillontól északra a mc- 
iegvizű tóhoz közeleső részen 
sakkfelszerelések várják a sport 
rajongóit,

A szabadtéri színpadtól délre 
szabadtéri képzőművészeti kiál- 
másokat rendezünk debreceni, 
fővárosi és a. többi vidéki város 
művészeinek műveiből. A gyér

ni ekek részére homokos, feísze 
relt játszótér és bábszínház áll’ 
majd rendelkezésre. Nem feled­
keztünk meg nz asztalitenisz és 
röplabda híveiről sem. Este a 
szabadtéri színpad zárja be -i 
Kulturpark műsorát, előre meg­
állapított előadásokkal. Ezt meg­
előzően az ideiglenes színpad 
környékén szabadtéri filmvetítés 
lesz, híradó, ti ok tini ént és rajz- 
filmekből.

Azt a feladatot tűztük magunk 
, p» június elseje, a megyei
bekelalálkozó tiszteletére létre, 
hozzuk, valósággá változtatjuk a 
tervet, hhhez ' azonban a doluo*- 
zok segítsége szükséges.

Az egész tervet gondosan szer- 
vezett munkával és társadalmi 
felajánlások segítségével, mini-

Kultúrpark megvalósításához 
ujlsanak segítségei: munka és 

anyag felajánlásaikkal. Jöjjenek 
Segítségünkre, hozzanak újabb 
javaslatokat a kivitelezéshez. 
Kövessék a Hajlított Bútorgyár 
dolgozóinak lelkes .példáimnálá- 
snt, akik elsőnek jelentették he 
felajánlásukat a Városi Tanács­
hoz és vállalták a Kultúrpark he. 
járatánál felállítandó nagvmére- 
lii tábla elkészítését Meggyőző­
désünk, hogy a dolgozók öröm­
mel üdvözlik a tervet, a kezde­
ményezési. Tevékeny hozzájáru. 
lásukkal fogják diadalra segí­
teni. ' -

A megyei béketalálkozó nap­
ján felavathatjuk országunk 
egyik legszebb kultúrparkjút.

Taar Ferenc

fi Böfög monarcfíofasiszták 
újabb gyilkossága

A görög monarchofasníták meg­
gyilkolták a börtönben Dadakisz 
Krlszfosz görög hazafit, akit a gö­
rög légi haderő sorsúban „ielepl'e* 
zeit“ kommunista összeesküvés 
minit Inrlóztaltak le.

Az athéni rádió szerint Dadakisz 
Kriszlos „Uldőtágulás következté­
ben halt még a börtönben”.

Halalmas adók az llSfl-bon
Az amerikai központi adóhivatal 

.leienlése szerint 1951-ben 56.1 mii­
iá rd dollár adót hajtottak be az 

Egyesült Álüámokban, ami 16.2 
milliárdos emelkedést jelent az
1950- ben befolyt adóösszeghez ké­
pest Jellemző, hogy még az 1945-ös 
háborús évben behajtott adók ösz- 
szege is messze mögötte maradt az
1951- ben beszédéit adók összegé- 
[iek- K műiden idők legnagyobb 
adóbevételének oroszlánrészét a 
nagy tömegtől csikarták ki.

A tán inas eredménye meglát. 
szik a hallgatók politikai fejlődé­
sen, az elvi éberség terén is. \
parasztkérdés megvitatásánál s 
mmru hármas jelszó helves ’al. 
kalmazusánál F. Kiss Elemér 
e.vbirs hozzászólásában úgy he. 
szelt, hogy a középparaszlságra 
támaszkodunk, szoros szövetség, 
ben a szegénypbrasztsággal. Var­
ga Bálint, aki az év elején szin­
ten keveset szólt a kérdésekhez, 
mindjárt jelentkezett liozzászó- 
lasra és helyesen kiigazította a 
leves nézetet. Hangsúlyozta, hogy 
a lenini hármas jelszó alapján a
szegényparasztságra támaszko­
dunk és a középparasztságot kell 
megnyernünk szövetségesünknek.

Érezteti hatását a jó oktatási 
nmnka a termelés, a begyűjtés 
vonatán is. A politikai iskola 
hallgatói az 1952—53-ik évre 
szóló begyűjtési rendeletét kis. 
gyűléseken ismertették, megma- 
gyarázva annak jelentőségét és 
előnyét a múlt évivel szemben. 
Ennek az lelt az eredménye, 
hogy Tóth Imre elvtárs 8 holdas 
egyéni dolgozó paraszt vállalta 
B'ésr........................egész évi adójának befizetéséi és 

tojásbeadásának félévi teljesíté­
sét (ennek már eleget is tett) és 
a taggyűlésen versenyre hívta a 
többi egyénileg dolgozó parasz­
tot is.
lyfárcius végén, április elején 

azonban lemorzsolódás kez­
dett, mutakozni a politikai isko- 
a.n. L. Kiss elvtárs a hallgatók­

kal megbeszélte: a lemorzsoló­
dás megakadályozása érdekében 
hívják versenyre a járás többi 
középfokú politikai iskoláját, va- 
lamint a Nyírábrányban lévő 
középfokú politikai iskolákat Ez 
növelte a felelősséget a hallga­
tókban, akik nem akarták, hogy 
politikai iskolájuk legyen az 
utolsó. A legutóbb megtartott 
versenyértékelés azt mutatta, 
hogy a verseny vállalásban lefek­
tetett. pontokat a csökmői Kos­
suth tsz középfokú politikai isko­
lája teljesítette a legjobban.

L. Kiss elvtárs jó szervező és 
felvilágosító munkája lehetővé 
Jette azt, hogy a lemorzsolódást 
idejében felszámolják és a közép­
fokú politikai iskola hallgatóit 
dgy a tanulásban, mint a terme­
lő munkában még nagyobb ered­
mények elérésére serkentsék.

Kulcsár László

1'J32 MÁJUS ia. vá|

A Magyar J 
az 1952.

Országunk díj 
vez etői, a g ép álla 
növényiem*! és 1 j 
vetés, valamint al 
rcbajtá*« biztositj 
lezettség pontos i 
ti a k növelését. A 
súgok dolgozói és 
szervezettebb muil 
ban nyújtott fokoa 
karífására készllibl 
növény ápolási mull 
termés időbeni vei 
itlásodvetés eddigi 
niánvnak több táti 
jövő évi ló termi 

E feladatok ti 
nárs a következői

I------- 1
[ 1. ]

Aratói

i A szemveszteséi
s“. és jóminőségű tej 
érdekében a búzát t 
rozsot teljes érés el 
tavaszi árpát és a I 
érésben, egyéb nővel 
borsót, lencsét, >nt.f 
lakarmányt, iiletrve I 
pedig érésüknek atobl 
keli learatni, amikor I 
nincs, vagy az a ichl 

-!■ Az egyes termi 
teli. továbbá az állami 
Kísérleti és tengazdnI 
Fiákban: á Janii gazdi 
egyénileg termelők aj 
szervezzék mvg, bori 

a búza és a ro:/j 
araeK megkezdésé:] 
nyolc napon belül, I 

— 3z árpa és a zl 
aratás megkezdésétől 
napon beiül, •

egyéb növények] 
dig az egyes növénj 
megkezdésétől szótj 
napon belül befejezz!

3. A tmnelőszövef 
állami gazdaságok, J 
lyj tanácsok a mezői 
íandó bizottságok hJ 
iyamatosan kísérjék 
növények érésé', és .j 
területükön, vagy a 
egyes részein kiiiün-; 
növények aratóba n!
• cgkedvezőbb időponl

4. A gépállomások] 
v eTkczetekkel kötöd 
alapján, továbbá az ] 
ságok itegkósőbb júij 
szítsák el a kombájno] 
gépeli felhasználási a 
tervét. A kombájnokj 
gépek munkájának tej 
'ása és jóminősegü ] 
kében ugyanedd g az
Iöljék ki minden gén 
egyes gazdaságokon 
a táblákat, anirlyeknj 
léce gépi aratásra ;j 
sabb. 1

Biztosítani kell, ho 
idény alatt a komlvi 
•56 kát. hold a trakj 
pék egyenként 150 kj 
tiatú, egyszerűbb aj 
aratásra átalakított fi 
egyenként 100 kát. 
aratását végezzék el,

5. A földművelésüd 
és az állami gazdasáj 
minisztere az előbbi ] 
határozott idényteljesfl 
Pulyélelével kötde< 
arról, hogy a termelő] 
gabonavetésüknek őrs 
a.ább 43 százalékát, aj 
da Rágok pedig legalá)] 
kát kombájnnal és
arassák le

Behörde
Az aratás u 

c-syéb növényeit
m előszövetkezeti 
daságok és az 
' 'dók késed ele r 

.me£r és a behon
uasznáiliaió igao 
«fásával, az eg

n
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agaiul ista
It az clvtársaikat, 
bbalí voltak a 

úgy próbáikat 
le őket, uii a vé­
li y kérdésről — 
Izólósai alapján, 
pzonban munka.

te ezeket az 
Elbeszélgetett ve. 
|’*1. a tanulás le. 
iézségeilu-ől. Se- 
godalom jegvze.

fibi'k között — 
ItzsiTné clvtárs- 
pjén azt mond­

ta, hogy ,.ő se. 
hogy sem tud 

I hozzászólni a 
érdeshez." L.

I Kiss elvtárs
megtanította a 

I helyes jegyze­
telésre,—mely 

rlapját adja a 
Ijó felkészülés. 
Inek. B. Szabó 
Ivivtársnu több- 
|izben igénybe 

vette ezt a 
legítséget. Ma 
|inállóan készl- 

1 jegyzete­
let és aktív 
Jiozzászóló a 
Eszein ináriuino.
Ion.
fcériye meglát. 
Ilitikal lejtődé­
ig terén is. A
ívitatásánál, a
Izó helyes al- 
J Kiss Eleméi; 
lábah úgy be. 
Ipparaszl ságra 
los szövetség. 
|ztsággal. Var­

elején szin- 
kérdésekhez, 

ett hozzászó- 
Ekiigazitotta a 
■súlyozta, hogy 
iszó alapján a 
ii támaszko. 
Irasztságot kell 
Tstségesünknck.
I * jó oktatási 

a begyűjtés 
litikai iskola 

-53-ik évre 
endeletet kis. 

|tték, incgma- 
dentőségét és 
fvel szemben.

eredménye, 
Jtárs 8 holdas 
Iraszt vállalta 
1 befizetését és 
llévi teljesité. 
get is tett) és 
ínyre hívta a 
Igozó parusz.

Iprilis elején 
Izsolódás köz­
politikái isko- 

a hallgatók. 
Icmorzsoló- 

N érdekében 
t járás többi 
Iiskoláját, Vil­
lányban lévő 
I iskolákat. Ez 
let a hallga- 
Ikariák, hogy 

legyen az 
megtartott 

jzt mutatta, 
llásban lefvk- 
Isökmői Kos- 
lolilikai isko. 
|gjobban.

szervező és 
Íja lehetővé 
fnorzsolódást 

és a közép­
ia hallgatóit 
■ Int a terme­
li gyobb ered- 
Irkentsék.
l/csiír László

\ >íag>ai Népköztársaság niiuiszter(anac§ának liutározaÍB 
az 1952. évi aratás-, behord ás-, cséplés-, másodvetés- 

valamint a tarló hántás végrehajtásáról
Óságunk dolgozó parasztsága, termelőszövetkezetek tagjai és

»ezetői, a gépállomások és az állami gazdaságok dolgozói előtt áll a 
növényiéi-nVlés legnagyobb munkája, az aratás, a cséplés, a másuü- 
\i trs, valamint a tarlóhántás elvégzése, E munkák szervezett jó vég. 
rdiajtása biztosítja egész dolgozó népünk kenyerét, a beadási köti. 
(érettség pontos teljesítését és a dolgozó parasztok életszinvoualá- 
iiak növelését. A termelőszövetkezetek, gépállomások, állami gazda, 
-ágok dolgozói és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok jobb, 
zmezettebb munkája és különösen az állam gépekben, műírágyá- 

hm nyújtott fokozott segítsége nyomán ez évben i$ jó termés beta- 
karífására készülhetünk fel. Ezért különösen fontos hogy az időszerű 
növényápolási munkák elhanyagolása nélkül mindenütt biztosítsák a 
termés Időbeni veszteségmentes betakarítását és csépLcsét Emellett a 
másod vetés eddiginél szélesebb alkalmazásával a fejlődő állatállo.

bc vár ás a nélkül meg kell kezdeni, 
blnni-k érdekében gondoskodni kell 
megfelelő számú cséplőgép átaja 
látásáról és felszereléséről,

, Jóminőségű vetőmag biztosi 
fása érdekében a termelőszövetke­
zetekben és az állami gazdaságok­
ban, elsősorban a vetőmag céljára 
kijelölt táblák termelését kel'! cl- 
csépelni és biztosítani kell annak 
keveredésmentes tárolását,

6. Cscplésnél az osztályozó hen­
ger használata kötelező. Az osziá-• X... , , , , . ; .------------------1 «t JÓ- ------ in nuiuttu, UH/.IÁI-

manynak több takarmányt kelt biztosítani és a tarlóhántással kell a (lyozó hengert úgy kell beállítani.
jövő évi jó termésünket előkészíteni. 1----- • " - ■ ■■ i • •

E feladatok maradéktalan végrehajtása érdekében 
iiács a következő határozatot hozta:

Aratás
1- A szemveszteség megszűnteié 

»e és jóminőségű termés biztosítása 
érdekében a búzát viaszéréiben, a 
rozsot teljes érés előtt, az őszi- és 
tavaszi árpát és a zabot sárga- 
élésben, egyéb növényeket: repcét, 
borsót, lencsét, lent. kölest, egyéb 
•akarmányt, illetve vetőmagvakot 
pedig érésüknek abban a szakában 
keli learatni, amikor szetnveszteség 
nincs, vagy az a lehető legkisebb, 

2. Az egyes termelőszővétkeze- 
iek. továbbá az állami gazdaságok 
kísérleti és tangazdaságok (továb­
biakban: állami gazdaságok) és az 
egyénileg termelők az aratást úgy 
szervezzék meg, hogy

a búza és a rozs aratását az 
c a’ás megkezdésétől számított 
nyolc napon belül,

■ az árpa és a zab aratását az 
aratás megkezdésétől számított öt 
napon belül,

egyéb növények aratását pe- 
itg az egyes növények aratásának 
megkezdésétől számított három 
napon belül befejezzék,

1. A termelőszövetkezetek és az 
állami gazdaságok, valamint a he- 
'V: tanácsok a mezőgazdasági ál­
landó bizottságok bevonásával, fo­
lyamatosan kísérjék figyelemmel a 
növények érését és állapítsák meg 

■ riiletükön, vagy a dűlők, táblák 
< gyes részein kütön-külön az egyes 
növények aratása megkezdésének 
■egkedvezőbb időpontját.

-1. A gépállomások a termdőszö- 
ve, kezetekkel kötött szerződés 
■‘ apján ton óbbá az állami gazda 
rágok legkésőbb június 10-ig ké­
szítsék el a kombájnok és az arató- 
gépek felhasználási és menetirány 

ivét. A kombájnok és az arató- 
sepek munkájának teljes kihaszná­
lása és jóminőségű munkája érdé 
r-ében ugyaneddig az időpontig je 
löl.iék ki minden gép számára az 
egyes gazdaságokon betű! azokat 
a táblákat, amelyeknek gabonave- 
‘é-e gépi aratásra a legalkalma- 
i abb.

Biztosítani kell, hogy az aratási 
iijény alatt a kombájn egyenként 
|;‘b kát. hold a traktoros aratógé- 
i'vi< egyenként 150 kát. hold, lófo- 
eatú, egyszerűbb aratógépek és 
aratásra átalakított fűkaszák pedig 
egyenként 100 kát. hold gabona 
aratását végezzék el.

o. A földművelésügyi miniszter 
l's az állami gazdaságok és erdők 
minisztere az előbbi pontban meg­
határozott idénytel jesítmény ek ala- 
pulyé'.elévcl köteles gondoskodni 
úrról, hogy a termelőszövetkezetek 
gabonavetésüknek országosan leg- 
i; :ií,b 43 százalékát, az állami gaz- 
o a Ságok pedig legalább 82 százaié. 
ka‘ kombájnnal és aratógéppel arassák le

hogy az ocsuhán 2 százaléknál több 
ép, fejtett szem ne legyen, a tö­
rött szem pedig ne legyen több, 

. mint az egész elcsépelt . termés 
tasáuak befejezésétől számított mennyiség súlyának 3 százaléka 
nyolc napon belül fejezzék be. Ab- I i sz-dmáh-m iü™m> i- , '<
ävÄtei Sít ;SséT#teCdí CS*V yi:”:
tem ^m['’Äm0nyek£rtköS Ü^VrÍ'
nem tudnák a behordás munkáját PZ mÄ A Á ■
befejezni, a községi tanács részük- Ärttr
re a behordásra megállapított f„- S’
vardí.i .készpénzben történő kiflzn. •.J’ A1. u tanác..o„vardíj készpénzben történő kifizc- ” T.! ■ V f 'í,_ F •.
lése ellenében igénybe vehet* ÄTh^n <*iDor,zzck cs 
elvan etrvéni.l.píT UrmnMV U.J' . í»«tos{ladk a szemvcsz-

tcség lehető legkisebbolyan egyénileg termelők igaerc- 
jcl. akik saját területükön a be-1 v^a0 fé=é
hordást már befejezték. A bel,or- gép J 
dasra és csépjésre kerülő gabona-1 
nak legnagyobb részét a termelő- 
szövetkezetekben és Altatni gazda­
ságokban is asxtagba kel! rakni.

mértékre
cséplő-

/. Termelőszövetkezetekben* és 
állami gazdaságokban a cséplés 
ideje alatt minden kombájn és

A tűzvédelem, valamint a má-1 cséplőgép mellett egyszerű szeleid 
sodvetés gyors elvégzése érdeké-1 rostát, kell tartani és amennyiben 
be« a learatott gabona és egyéb jaí: elcsépelt mag tisztasága az elő- 
ncvények behordását elsősorban a fi“*! szokványra illőséget nem éri el, 
vasút mentén és a másodvetés cél-1 Póltisztítást kell végezni. Rom­
jára kijelölt területen kelj elvégez-1 bájnnat aratott és csépelt gabonát

I ftnianmiiitM, szükséges, szárítanini
2. A cséplés meggyorsítására 

minden községi (városi) tanács kö. 
teles június 10-ig legalább egy. a 
nagy határú községekben, [illetőleg

amennyiben 
kel?.

8. A csépiéi meggyorsítása ér­
dekében a földművelésügyi minisz­
ter cs az állami mező és ördögaz-

városokban több könnyen megkö- daságok minisztere biztosítsa hogv 
zehtlictő, a tűzrendészet! előírások-1 
nak megfelelő közös rakodóhelyet 
(szérűt) kijelölni, amely — ahol
arra lehetőség van — villamos 
csépiéire is alkalmas. A közös szé­
rű helyét kellő időben a termelők

a) gépállomások legalább 700, 
az átjárni gazdaságon legalább 300 
cséplőgépet viillamoscsépiésre ala­
kítsanak át, továbbá

b) a gépállomásoknál legalábbhí ircíjci iw.ív luuuen a termen)k i > “ s^o»vaiosuiui» it-gaiaoo 
tudomására kelt hozni és javasolni I 750- az állami gazdaságoknál leg-
1. 11 1. „ .... 1 .. . . 1 hm-Äeno« «All..*: 1 __ _ i tkell, hogy a cséplés könnyebb és 
gyorsabb elvégzése, a felesleges 
gép járatás elkerülése végett minél 
többen rakodjanak és csépeljenek

Behordás

111.

Cséplés
1. Gabonát kizárólag cséplőgép­

pel szabad c-sépehli. Indokolt eset­
ben zsúp szál ma előállítására kézi- 
erővel való cséplést a községi ta­
nács engedélyezhet.

2. A földművelésügyi miniszter, 
valamint a.z állami gazdaságok és 
erdők minisztere az 
Tervhivatal elnökével

bevárása nélkül meg kell kezdeni 
módszerrel- do.gozzék,

9. A kenyér- és takarmánygabo­
nát olyan ütemben kell csépelni, 
hogy a cséplés az egyes növények 
aratásától- számított 40 napon "be­
lül. de legkésőbb augusztus 20-ig 
az ország egész területén befeje­
ződjek.

IV.

Tarlóhántás
1. A karlóhántást a iulóhomok 

kivételével,- a másodvetési munkák­
hoz hasonlóan. — az aratással egy. 
idejű leg azonnal meg kell kezdeni 
én folyamatoson úgy keli végezni, 
hogy azit egy-cgy tábla learatásá 
tói számítva

— termelőszövetkezetek nyolc 
napon belül,
~ állami gazdaságok három na 

pon Iveiül,
egyénileg termelők pedig 15 

napon belül, de legkésőbb jútiu: 
31-ig befejezzék.

2. A tarlóhántást a termelőszö 
vetkezetek és állami gazdaságok 
lehetőleg teljes egészében gépvon- 
íaíásu tárcsávát végezzék. Egyéni­
leg termelők- minél nagyobb mér­
tekben alkalmazzák a gépvonta-tású 
tárcsát, ahol erre lehetőség nincs, 
3 —6 cm tarl’ös-zúntást végezzeneik.

VI.

Másodvetés
1. Az állatállomány takarmányét. 

- . látásának biztosítása érdekében az 
Országos j elmúlt éveik tapasztalatai alapján 

jyetértés-1 tovább kell fokozni a másodtiövé- 
ben június 1-ig cséplőgűp-tipuson. I nyék termelését, ezért a termelő­
ként áflapítsa’meg a gépál'lomások, I szövetkezetek, állami gazdaságok 
az állami gazdaságok és az egyéni I és az egyénileg termelők a -lehető 
gépüzemeltetők cséplőgépeinek kö- j legnagyobb területen termeljenek 
telező idény és napi normáját és I másodnövény eke/t, elsősorban ab- 
ezt a-z érdekeltekkel haladéktalanul {rak- és szátastakarmányokat. (Rö- 
közölje. ivid tenyészidejű kukoricát, kölest.

3. A járási tanácsok végrehajtó (szálas- és vizenyőstakarmányokat, 
bizottságai legkésőbb június 10-ig j csal ama elét, silónövényeket, tarló- 
áílapltsáik meg a cséplőgépek te- (rópát stb,). A másodnövények ter­

meléséhez használják fel az elmúlt 
év terméséből rendelkezésre álló 
vetőmagvakat.

2. őszi (akarmánykeverékek után 
almi ez meg nem történt meg,

állapítsák meg a cséplőgépek te­
rületi beosztását (rayonirozá-) és 
menetirány tervét.

4, A cséplést a behordás megin 
dulásávai egyidőben meg kelt kez­
dői. Egyénileg _ termelőknél a ,Ilcg llcm lo
munka meggyorsítása érdekében a m.éjUs 31-ig el kell vetni a másod- 
cséplést elsősorban a közös szérűn |növényeket. Az őszi takarmányke- 
kél! megkezdeni és mindaddig foty-1 .............. ....------1.—,'—J- ivei-e««* Után az abraktakarmány
látni, amíg a ^cséplőgépek üzemet- biztosítása érdekében elsősorban
telése a szérűn biztosítva van.

A term elősző vetkezetek számára 
lehetőleg külön cséplőgépeket kell

kukoricát kell vetni.
3. A másodvetések taliajelőkészi 

tűsét és vetését az aratással egy*kijelölni ahol azonban a termelő- tésít és vctésít az aratással egy 
szövetkezetek nem foglalkoztatnak 'dőben, úgy kell elvégezni, hogy

, ... . . r_ti I m • n rl p n rr;i7rlnt?í« tr ojr g,ratáü után
itiHYUZ-iaiium i , *

egész idényben egy cséplőgépet, Imáidén gazdaság man
ott a gépet elsősorban a termelő- U,z napon bcud, de legkésőbb jú- 
szö-vetkezethez kell irányítani és|Il,,s 20-'ff teljesítse, i'.leíivc túltelje.k Az aratás után a gabona- cs 

‘.-Oeb növényejt behordását a íer- 
meloszövefkezetfek, az állami gaz- 
! a'aS°k éa az egyénileg gazdái- 
'ldók késedelem nélkül kezdjék 

j|. í'r a behordást minden fel-
, isznáiliató igaerejük munkába ál- (Korai oorso, repce, oioornere, őszi |inuimau «z a*ap9zaoaiynan megieic- 

asával, az egyes növények ara- árpa) csépiését a búza aratásának Hőén táblás művelésben végezzék.

az ott elvégzett munka után 
az egyénileg gazdálkodókhoz 
vább küldeni.

A korábban élő ma-gfélcségek 
(korai borsó, repce, biborhere, őszi

sítse.
4. Az I. és a II. típusú termelő 

szövetkezeti csoportok a másod­
vetések tala,(előkészítési és veién 
munkáit az alapszabálynak meg fele

Az orafós, behordó*, cséplés,
másodvetés és torlóhántós

végrehajtásának biztosítósa
1. A munkaerő biztosítása érd 

kében:
a) A -termelőszövetkezeteknek, a 

brigádszervezet további megerősí­
tése és a családtagok fokozott be­
vonása útján az aratást, behordást 
és cséplést saját erejükkel keli 
végezni.

b) A földművelésügyi miniszter 
ellenőrizze, hogy a gépállomások, 
kísérleti és tangazdaságok június 
10-ig, az egyénileg termelők és 
cséplőgépek egyéni üzembentartói 
júniusi 15-ig biztosítsák a szültsé 
ges munkaerőt.

c) A női munkaerő fokozott be­
vonása érdekében azokban a ter­
ra elősző vetkezet elvben és állami 
gazdaságokban, ahol állandó jelle­
gű napköziotthon nincs n lehető­
ség szerint idénybölcsődéket cs 
napköziotthonokat kell felállítani.

d) A helyi tanácsok segítsék elő 
a dolgozó parasztok kalákában tör- 
ténő csép;ését, ezért minden köz­
ségben és városban, ahol erre, le­
hetőség van, június 15-ig jelöljék 
ki a kalákában cséplő gépeket. A 
kalákában való cséplés re irányul 
szándékukat a dolgozó parasztok­
nak írásban kell bejelenteniük 
helyi tanácsnál.

2. A munkaszervezet megszilár­
dítása érdekében:

a) az aratást és cséplést a ter­
melőszövetkezetekben és az álltain 
gazdaságokban a brigádok és bri­
gádvezetők irányításával és felelős­
sége mellett, a munkaidő teljes ki­
használásával, saját területükön vé­
gezzék, hogy a terméseredmény 
brigádonként megállapítható le 
given.

b) A helyi tanácsok felvilágosító 
munkával segítsék elő. hogy az 
aratást és cséplést az I. és íl. tí­
pusú termelőszövetkezeti csopor­
tok is közösen végezzék.

3. A szükséges gépek biztosítása 
érdekében:

a) A termelőszövetkezetek, a 
gépállomások, az állami gazdasá 
gok. valamint az egyéni géptulaj- 
donosok, (üzemeltetők) június 1-ig 
javítsák ki, illetőleg tegyék üzem 
képessé az általuk üzemelteiéit ősz- 
szes kombájnokat, arató- cs csép­
lőgépeket összes tartozékaikkal 
(herefejtő berendezés mentőberen­
dezés, kazaiozó, hitelesített mér­
leg és sulyok, stb.) együtt és mi­
nél több fűkaszálógépet tegyenek 
alkalmassá gabonafélék aratására.

b) A kombájnokat, arató- és 
cséplőgépeket kezelő dolgozókat 
június 10-ig'ki kell jelölni.

c) A kohó és gépipari miniszter 
biztosítsa az 1952. évi aratásra és 
cséplés re előirányzott új kombáj­
nok. arató- és cséplőgépek iűn'us 
15-ig való leszállítását.

d) A kombájnok, arató- és csép­
lőgépek esetleges üzemzavarainak 
gyors megszüntetésére a földmű 
velésügyi miniszter, illetőleg az á'- 
lami gazdaságok és erdők minisz­
tere május 31-ig biztosítsa a gép­
állomásoknál 20 az állami gazda­
ságoknál 20, összesen 40 mozgó- 
javítóműhely felállítását. A kohó és

gépipari miniszter goíido.vkodjé,. 
az üzemeltetés időszakára mindé:, 
mozgó műhelyhez egy kombájnsze­
relő beállításáról.

e) egyes területek esetleges gép 
hiányának pótlásáról, a gépek á: - 
ii ányílása útján — kivéve az á - 
•ami gazdaságok gépeit —- csak . 
megyei tanács végrehajtó bizottsá­
ga rendelkezhetik.

•) A földművelésügyi miniszter, 
vatamint az állami gazdaságok és 
erdők minisztere gondoskodjék a-.- 
ról. hogy június 15-tői kezdve az 
aratásban és cséplésben még nem 
foglalkoztatott traktorok a má.«o»1- 
'ftese-k taiajclókészítését és } tar­
lóhántás munkáját végezzek. \ 
gépállomások és az állami gazda­
ságok cséplőtraktorai az -íratás és 
copies idején éjjeli mű-szakban 
végezzenek m-ásoctvelésclőití szán­
tást és tarlóhántást.

4. üzemanyag,Jláíás biztosítása 
érdekében

a) Az Országos Tervhivatal el­
nöke, valamint a bánya- cs ener­
giaügyi miniszter biztosítsák a;: 
aratás, cséplés, tarlóhántás üzem- 
anyagszükségletét.

W A be!3icreskede.lini :nin:>zier 
~~ biztosítsa a gőzerővel hattólt 

gépek fűtéséhez szükséges szén­
mennyiséget,

gondoskodjék arról, hogy « 
meglévő elosztó- és tárói}helyek 
feltöltése legkésőbb június 15-ig 
megtörténjék,

biztosítsa az üzem mv.igelosz- 
tó- és táró ló helyeknek a cséplés 
alatti ketműszakos (6—22 óráig) 
nyitva tartását.

e) A közlekedésügjn miniszter 
gondoskodjék arról, hogy az ara. 
táa és cséplés ideje alatt a MÁV 
a tartálykocsikat gyorsan szállítsa.

d) A földművelésügyi m niszter, 
valamint az állami gazdaságok és 
erdők minisztere — május 31-ig 
dolgozzák- ki az aratás-csépiéi 
üzemanyag felhasználásának megta­
karítási tervét és biztosíts ík a terv 
végrehajtását.

Az üzemanyaggal való takaré­
kosság fokozása cs csucsigénvbe- 
véte'Ji idő alatt a gépek iohb " ki­
használása érdekében rendeljék el 
hogy a gépállomások és az állami 
gazdaságok üzemanvagsziWtásai- 
kat vontatók helyeit lehctd'fg te­
hergépkocsikkal végezzék.

5. A földművelésügyi Miniszter 
és az állami mező- és erdőgazda­
ságok minisztere június )5-ig min­
den termelőszövetkezeiben, gép. 
állomáson és állami gazdaságban 
szervezze meg az eJökésrrtás ellen­
őrző szemléjét, amelyen vizsgálják 
meg a gépek kijavítását, a szültsé 
ges munkaerők biziosílását, a mun­
ka megszervezését, a misodvetés- 
hez szükséges 'Vetőmagvak tartalé­
kolását, illetőleg beszerzésé; stb. 
és az észlelt hiányok pótlására zá­
ros határidővel adjanak utasítást,

6. A minisztertanács felhívja a 
helyi tanácsok végrehajtó bjzo't. 
sápinak elnökeit, hogy az aratás, 
behordás, cséplés, másodvetés és 
tarlóhántás munkálatai: a helyi ta. 
nácsok — mezőgazdasági állandó 
bizottság bevonásával — eVemSrk- 
zék, a lemaradóikat figyc!nu-zte<- 
sék kötelezettségük teljesítésére cs 
vonják felelősségre azokat, akik a 
munkálatokat szándékosan, vagy 
gondatlanságból elmulaszt iák.

7. A helyi tanácsok az aratás 
behordás. cséplés idején szigorúan 
ellenőrizzék és biztosítsák a tűz- 
rendészetj előírások betartását.

A m'niszterlaüács felkéri a tö- 
ni o gs ze rvez c fe két, különösen a 
OIS/-Í. a MEDOSZ-t is az 
MNDSZ I, hogy jövő évi Venyc- 
rükerf folytatott harcunkban moz­
gósít ák a mezőgazdaság dolgozóit 
az aratás és cséplés sikeres végre­
hajtására. a minisztertanács fel­
hívja a termelőszövetkezetek tag-
.ia:t, a gépállomások és az Miami 
gazdaságok dolgozóit, továbbá az 
egyénileg dolgozó paras; .ckaR 
hogy jó munkájukkal, a felles 
mukakM kihasználáséval érjék el 
az aratás, cséplés másodvetés és 
tar.óhántás munkáinak minél 
gyorsabb befejezését és ezzel biz. 
tosfísák dolgozó népünk jt vő év! 
kenyerét.

Dobi István s. /,-. 
a miniszterefanács elnök».

L m
'
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Az Orvosi Műszergyár poríyázó brigádja látogatást tett
a Táncsics Cipőgyárban

Feltárták a hibák okait — szakmai segítséget nyújtanak
A Táncsics Cipőgyár 1952 első 

negyedévi tervét 98.8 százalékra 
teljesítette. A lemaradás után nem. 
hogy emelkedés mutatkozott volna, 
hamsai még esés következett: ápri­
lis; tervüket 88 százalékra teljesí­
tették.

Elhatároztuk: meglátogatjuk a 
Táncsics Cipőgyárat, hogy elvtársi 
segítséget nyújtsunk a hibák kija­
vításához. Elbeszélgettünk ott az 
üzem dolgozóival, megállapítot­
tuk:

n dolgozóknak jó a munkához

való viszonyuk, helyes kezde­
ményezéssel, lelkes munkával 
igyekeznek, hogy tervüket tel­

jesítsék.
A napokban például szíaliánovista 
értekezletet tartottak, ahol megál­
lapították:

nincs kellő ellenőrzés egyes 
dolgozók lazítják a munkafe­
gyelmet, az üzemi SZTK nem 

végez jó munkát.
Határozatot hoztak, melyben szi­
gorú büntetéseket kértek a mun­
kafegyelem íazítókka! szemben.

Egyik hiba magával hozza a másikat
A gyárban a legjobb üzemrész: 

a szabászat! műhely. Itt átlagosan 
120 százalékot teljesítenek. Ezt az 
eredményi túlszárnyalhatnák, ha a 
meglévő szabászat! asztalokat meg. 
felelő puhaanyagú asztali-apókkal 
cserélnék fel.

A tüzőosztályon Ne ez kő Ernő­
im. Kovács Gáborné, Tóth Lajosné 
sztahanovisták 145 180 százalék 
közötti eredményt értek el. Ennek 
ellenére

ebben az üzemrészben legna­
gyobb a lemaradás.

Különösen súlyos ez, mert a többi 
üzemrész lemaradását is magával 
vonja,

A hibák kiküszöbölésének érde­
kében fontos.

hogy a művezető ne foglal­
kozzon saját feladatán kívül 

minden aprólékos dologgal,
mert az művezetői feladatának 
megy a rovására. Sok kiesést je­
leni az elavult tipusu transzmisszió 
la. Ha egy gépnél most egy hajtó­
szíj leesik, minden gépet le kel’ 
állítani, csak úgy tudják az üzem­
zavart helyrehozni. Lehetetlen ál­
lapot a „doboz rendszer" is Ebbe 
rakják a félkész árukat és Így szál­
lítanák tovább, de nem tudják ho­
vá .vigyék, honnan kapnak munkát. 
Ezen sürgősen javítani keli: sza- 
iagrendszert állítsanak fel az tizem 
vezetői. Nincs megszervezne a ta- 
paszlal'atátadás sem. A műszaki 
vezető szerint egyes osztályokon 
nem tudnák helyettesíteni a szak­
munkásokat. Ha mégis helyettesí­
tik, akkor mint mondta: „a minő­
ség rovására megy". Ezt a problé­
mát

a Hadosztály művezetője he­
lyesen megoldotta,

időközönként cseréli a munkakörö­
ket, nehogy fennakadás legyen a 
munkában.

A Nazarova-mozgalmat úgy ér­
telmezik a gyárban — egészen 
helytelenül, — hogy a dolgozók­
nak 6,20 forintot folyósítanak gép. 
tisztántartás elmen. Komoly hiba 
az i«, hogy az új cikkek bevezeté­
sénél máshonnan kérnek időtiem- 
zőt. Az nem ismeri az üzem mű­
szaki adottságait, így fordulhatott 
elő márciusban is, hogy mindenki 
100 százalékon alul teljesített. 

Súlyos hiányosság: 
verseny nyilván tartás csak a 
műszaki vezető fiókjában van. 

Kérésünkre pontosan megmondta a 
dolgozók elért százalékát, de a 
dolgozók viszont nem ismerik az 
eredményeket, nem látják fejlődé­
süket, A tervfelbontás sincs tuda­
tosítva a dolgozókkal.

Siralmas a helyzet a műszáki 
karbantartás terén is.

A gépek részben kihasználat­
lanul hevernek, a gondozás 
hiánya mini t sok javításra 

szorul.
akadályozói a terrne- 
mennyiségiieg. mint 
Nincs bevezetve a 
»őrzés sem,

gyár sok kádert adott, de helyte­
len. hogy nem folytatják tovább 
az új káderek kinevelését. A párt- 
szervezet nem tart rendszeres ve­
zetőségi iil'ést, nem is tarthat, hi­
szen nincs is vezetősége. A 170 fő­
nyi üzemnek se párt-, se szakszer­
vezeti, se DISZ vezetősége nincs. 
(A pártvezetőség ugyanis jelenleg 
két tagból áll) Az üzemvezetésnél 
sem tapasztaltuk a párt döntő se­
gítségét. Éppen 

így fordulhatott elő az a sok 
hiba, amit megállapítottunk 

ottlétünkkor.
Most új vállalatvezetője van a 

Cipőgyárnak, Pinczés elvtárs sze­
mélyében, Látja ezeket a hibákat,

igyekszik minél előbb kiküszöböl­
ni. Nagyon fontos azonban, hogy

a pártszervezet is erősödjön 
meg «toben az üzemben és szo­
rosan együttműködve a válla­
lat vezetőségével, a hibákat ki­
küszöbölve indítsanak harcot a 
jobb és többtermelés érdeké­

ben.
A szocializmus építésének legyen a 
Táncsics Cipőgyár is élenjáró 
zászlóvivője.

Az Orvosi Mífczergyár levelező 
portyázóbrigádja komoly segítsé­
get akar ebben a munkájukban ad­
ni a Táncsics Cipőgyárnak. Nem­
csak bírálattal, hanem szakmailag 
is. Éppen ezért

felajánlottuk, hogy két mű­
szaki újításban szakmai segít­

séget nyújtunk.
A felsőrész lyukasztógép jelenlegi 
egyfős rendszerét, tizennyoictűs 
rendszerré alakítjuk át, valamint a 
falpfel'varrógéphez rugós szerkeze­
tű vezető 'lécet készítünk.

Így a bírálatot és a segítséget 
helyesen magáévá téve induljon e.l 
a Táncsics Cipőgyár a jobb és 
többtermelés felé,

Csizik István, Bálint Irén, Klein 
Hermáimé, Kosa Lajos, Kiss 
Tibor, az Orvosi Műszer-gyár 

levelezőbrigádjának tagjai.

Egyetemi est a Csokonai Színházban

Ezek komul , 
lésnek, úgy 
minőségileg, 
lársfldalmi

az egyéni felelősség Us teljesen 
ellaposodott.

Elvtársi segítség
a Cipőgyárnak

Miért gyűlhetett össze ennyi hi­
ba a Táncsics Cipőgyárban? Azért 
mert a volt vállalatvezető nem tar­
totta szívügyének az üzem fejlődé­
sét. A műszaki vezetőnek és párt-
titkárhelycttesnek helyes az :1 ki-Lhálózatukat, biztosítva ezzel 
jelentése, lios-v a 1 áncsics Cipő- gozók számára a párt sajtóját.

Az Egyetemi Csokonai Kultúr­
otthon ének, tánc és zenekari 
műsort ad május 19-én este a Cso­
konai Színházban. A nagy gond­
dal összeállított műsorban külö­
nösen nagy érdeklődésre tarthat

számot a „Lakodalmas“ című fél 
órás tánckompozició. A műsor 
az egyetemi kultúráiét egy esz­
tendős munkájáról és fejlődésé­
ről ad majd képet.

fi sajtó üzemi átszervezésénél eredményei éshiányossápi 
HsjÉ-Bihafhii

A pártsajtó üzemi átszervezése — 
utófizetésről előrefizetésre — me­
gyénkben befejezéséhez közeledik.

Az előfizetés bevezetése nagy je­
lentőséggel bír. de nagy feladatokat 
is ró az üzemi pártszervezetekre. Az 
átszervezés sikere azon múlott: a 
pártszervezetek vezetőségei^ hogyan 
készítették elő ezt a munkát.

Az eddigi tapasztalatok azt mutat-* 1 
jak. hogy általában pártszerveze­
teink, azok vezetői megértették az 
átszervezés jelentőségét és igyekez­
tek biztosítani annak zavartalan- és 
zökkenőmentes megvalósítását. En­
nek érdekében például a püspökla­
dányi járási pártbizottság június 1-i 
megyei béketalálkozó tiszteletére 
versenyre hívta ki Hadjú-Bxhat* me­
gye valamennyi járási pártbizottsá­
gát a sajtó átszervezéssel kapcsola­
tos munkák jó és idejében való vég­
rehajtására.

Megértette az átszervezés fontossá­
gát a debreceni Dohánygyár párt ve­
zetősége is, ahol a sajtófelelös mellé 
23 aktívát állítottak be, akik bizto­
sítják az üzemben dolgozók részére 
a pártsajtót. A párt lapjának jelentő­
ségéhez mérten végezték el az át­
szervezéssel kapcsolatos munkákat az 
Orvosi MŰszergyárban és még több 
debreceni tizemben. Jó munkát vég­
zett a kornádi kendergyár pártszer­
vezet vezetősége, aki magáévá téve e 
feladat sikeres megoldását a sajtófe. 
le'tős valamint 16 aktíva beállításával 
biztosította a további eredmények 
elérését.

Sajnos nem mondható el ez, min­
den pártszervezet vezetőségéről, A 
Textilgyárban Bereczki József né saj­
tófelelős elvtársnő úgy vélekedett: 
nem kellenek neki az aktívák, egye­
dül is ellátja ő ezt a feladatot. Ez­
zel lebecsülte az aktívák szerepét, 
munkáját. Pedig a pártszervezet ré­
szére az átszervezés egyik alkalom 
arra, hogy úgy a párt, mint a pár. 
tonkívüli aktívák egy részét felelős 
munkával bízzák meg.

Jóval rosszabb ezen a téren a 
helyzet a biharkeresztesi gépállomá­
son. ahol 105 dolgozó részére mind­
össze öt Szabad Nép és egy Néplap 
jár. Maga a gépállomás igazgatója 
Harsány! Gyula elvtárs sem járatja 
a párt sajtóját. Ez meglátszik a gép­
állomás egész munkáján: 28 gépállo­
más közül sorrendben most a 22-ik 
helyen állnak 54.1 százalékos ierv- 
teljesíléssel.

1 nélkülözhetetlen mindennapi mun­
kánkban. Hozzásegít bennünket ter­
vünk teljesítéséhez, a szocializmus 
építésében pedig szervezi, neveli és 
mozgósítja népünket az előttünk álló 
nagy feladatok megoldására, bé­
kénk megvédésére.

Feladata pártszervezeteink ve­
zetőségeinek, hogy a még hátralévő 
Időt alaposan használják ki: építsék 
ki mindenütt a sajlófeielősök aktiva- 

a dől. 
amely

A ragyogó és illatoktól terhes 
nyári hajnalon egy fiatalasszony 
lázas gyorsasággal készült mun­
kába, mert az uradalom halárán 
levő fák mögül már-már kibújt a 
nap. Előbb tüzet rakott a knny- 
liócskához ragasztott szárnyék 
alatti tűzhelyen, hogy fclmclegít. 
se és [eloldja a táplálékul szol- 
gettó melaszt, majd. a vederben 
este óta megmelegedett vizet ki­
öntötte a széles mosdótálszerű 
lapos facseberbe és a csöppnyi 
veicményes kerten át elszaladt a 
kúthoz friss vízért. Közben egy­
szeregyszer bekukkantott a 
kunyhócska egyetlen, szobának 
nevezett helyiségébe, ahol a föld­
re terített gyékényen meg aludt 
fiacskája, a kis Jim. ilyenkor 
mindig kedves, szivet derítő mo- 
so/// futott át arcán, ahogy mez­
telenül fekvő kisfiára eseit tekin­
tete. Vidáman, dalocskákat züm­
mögve sürgölődött így férje tá* 
vozása után, csupán akkor ho­
morúit el bájos, fiatal arcocskája, 
amikor — az első napsugara1c 
megaranyozták már a fák legfel­
ső lombjait — mégis csak kény- 
íclen-kelletlen odalépett a gyé­
kényhez.

l:jjai' lágyan simítottak végig 
az alvó fiúcska arcán, az a lágy, 
pehely né l is finomabb érintésre 
megmozdult, majd kinyuftózntl, 
nzUin felnyitotta mély fekete 
szembogarú szemét s ahogy any. 
iára cselt, első pillantása, kissé telt 
ajkain csendes, boldog mosoly 
fulott ál,

—- Kelj fel Jim, — szólalt meg 
a fiatalasszony végtelen gyön­
gédséggel hangjában. Jim válasz 
helyett még egyszer édesen nyúj­
tózkodott egyet, aztán még min­
dég hangtalanul felült és mintha 
csak abban a pillanatban ébred> 
volna fel teljesem hirtelen kilát 
la kicsiny pufók karjait és feléji

Tollat f oglak kezükbe a polgári járás 
dolgozói...

Levelezőink esy heti munkája
„Csak a betegek és a szabad­

ságon lévők nem lettek tervü­
kön felül vállalást“ — írja a Do­
hánygyárból fésűs Lajos elvtárs. 
De nemcsak a Dohánygyárban, 
hanem Debrecen összes üzemé­
ben minden becsületes ember 
jobb munkával készül a nagy 
béketaláikozóra. „Békés ottho­
nunkat, családunkat, szabadsá­
gunkat akarják feldúlni az im­
perialisták. Ali pedig válaszo­
lunk nekik: lendületesebb mun- 
kdval, a munkafegyelem megszi­
lárdításával, ötéves terv link ma­
radéktalan végrehajtáséival. Át­
evezzük a ránkváró feladatok 
nagyságát, fontosságát, ezért te­
szünk vállalásokat, ezért teljesít­
jük túl azokat" — írja első le­
velében Kiss Kálmán clvlárs, 
villanyszerelő, egyben kér ben­
nünket, hogy bíráljuk munkáját, 
segítsük ezáltal fejlődését.

Egy hét alatt érkezett levelek 
nyomán elmondhatjuk: az a 
verseny , ami május elseje tisz­
teletére hatalmas méreteket öl­
tött, nem lankadt, hanem újult 
erővel, nagy lendülettel halad to. 
vább.

„Kötelességemnek érzem, hogy 
hurcoljak a békéért'’ — írja 
Eperjesi Gyula elvtárs a Do­
hánygyárból. így vélekedik To­
kai Miháiyné elvtársnő is, ami­
kor ezt írja: „Májas havi terve­
met 4 nappal előbb befejezem — 
a békéértFormanek Rezsőné 
pedig 852 forint anyagmegtaka­
rítást vállal. A levelek tömege 
fejezi ki a dolgozók hatalmas 
békevágyát, akaratát, tetteit, 
amivel bizonyságát adják annak, 
hogy felszabadult, boldog életű­
kért síkra szállnak nap mint 
nap az anyaggal, a géppel és 
újat, nagyszerűt alkotnak. Egy 
fűti őket: többel, jobbat adni a 
hazának.

„Mit tettél rna a békéért?“ — 
kérdezik a nyíradonyi gépállo­
más dolgozói egymástól. Bar tus 
Géza elvtárs levelében arról ér­
tesít bennünket, hogy bevezet­
ték ezt a mozgalmat. És ezt kér. 
dezi most magától minden be­

csületes dolgozó, mikor hazaiéi 
munkájából: megtcttr.m-c inni. 
dent a békéért? Ha munkáját 
becsületesen ellátja, akkor igei.

Az a 203 levél is, ami ezen a 
héten érkezett hozzánk, a békéi 
szolgálja. Gondoljanak arra in. 
vclezőiitk, hogy milyen lendüle­
tet adott a munkához az a di­
cséret, vagy bírálat, amit :Meg­
írtak, Vagy mit jelentett Csízük 
István elvtárs levele, aki az (Or­
vosi Műszergyár két nagyszerű 
újításáról számolt, be.

Sok problémát vetnek fel jv„ 
velczűink, de mind mögül! öli 
áll: a békeakarat. Ezt szolgáljak 
akkor, amikor vagonszám!» 
gyűjtik a vas- és fémhulladéké! 
— traktort, kombájnt, soké'»;' 
egyéb gépet adnak a hazának.

örömmel tapasztaltuk: a pol­
gári járásból ezen a héten négy- 
levelet kaptunk. Ezelőtt hetei 
teltek el és egy levél sem érke. 
zeit. A héten kint jártunk és be­
szélgettünk a dolgozókkal, akik 
elmondták, hogy bizony nem 
nagyon gondoltak arra, hog\ 
tollat vegyenek kezükbe. Azóta 
Molnár Margit elvtársnő Görbe­
házáról, Deák Istvánná elvtárs­
nő Tiszagyulahúzáról, Bartók A\ 
bért elvtárs Polgárról levélle. 
kereste fel szerkesztőségünkéi.

Dicséretet érdemel: Majsu:. 
Miklós, aki a héten négy levelei 
írt és * legfontosabb feladatok­
ról számolt be; Mihály Sándor 
elvtárs, aki három levelet in. 
Szász Gáborné elvtársnő pedig 
azt irta, hogy szeretne bekapcsol 
lódni a levelezési munkába.

örömteli levéllel keresett fel 
bennünket Bariba Kérésiené elv- 
társnő, kefegyári dolgozó Hévíz­
ről, ahol most jó munkája után 
megérdemelten nyarai.

Keressék fel még többen leve­
lükkel szerkesztőségünket, hív. 
jók fel figyelmünket azokra a 
-hibákra, amik gátolják jó előre­
haladásukat, mondják el jó mód­
szereiket, kimagasló eredményei­
ket, értékes leveleikkel gazda, 
gítsák lapunkat.

EZ TÖRTÉNT
hajoló anyjának nyaka köré fon­
ta. Anyja viszonozta a csókot, az 
ölelést, aztán kissé eltolta magá­
tól Jónét és megismételte, de ez­
úttal már mély szomorúsággal 
hangjában:

— Kelj fel Jim... De ez a szó. 
morú árnyalat egy pillanat Matt, 
eltűrni arcáról, mint ahogy gyor­
san eltűnik a virágzó mező felett 
a szélsodorta magános nyári fel­
hő árnyéka.

Jim már tudta, hogy mi követ­
kezik: n fürdő. Kéz a,kézben bal­
lagtak ki a szárnyék melletti fa. 
tálhoz. Jim habozás nélkül bele- 
áUt a langyos, féllábszárig éró 
vízbe, aztán érezve a víz jóleső 
langyosságát, hirtelenül legug­
golt a /álba, ahonnan a viz kicsa­
pott és ráömlött a fiatalasszony 
mezei gyomoktól össze hasogatott, 
de még mindig szép és kecses lá­
bára. Mint virágról a kolibri röp­
pent fel boldog kacagása a haj­
nali csendbe, majd magafeledt 
vidámsággal lehajolt a tdÚioz és 
tenyerébe vizet merve locsolni 
kezdte, fia éjfekete göndör haját. 
Kacagva, paskolva fogadta, a 
gyermek az arcába, fejére ziidnlrí 
vizet ...

Ki tudja meddig tartott volna 
a játék az anya és négyéves fiacs­
kája között, ha közbe nem csen­
dül a közelben megkongatott sín- 
darab csengése. Á fiatalasszony 
az első cscndiilésrc kikapta a 
gyermeket a tálból, gyorsan le- 
lörölle a már előre ' elkészített 
rongydarabbal, felhúzta rá riad- 
rágocskját és ingecskéjét, aztán 
ráültette ugyanarra a rongyda­
rabra, mellyel megtörölte, kezébe 
i lla a kukoricalepényi és lelett 
■itclléjc egy csészényi melászol.

dalol, végül kétszer is megcsó­
kolta, aztán elszaladt. A gyermek 
magára maradi a kunyhó előtt. 
Még hallotta anyja hangját:

— Szomszédasszony kedves, 
aztán néha nézzen át az én gu­
lyámhoz is...

Jim lassan majszolta a morzsa- 
lekos lepényt és hozzá megitta a 
melászoldatot is, aztán valami jó­
lek titán nézett. A kunyhóban, 
amelynek egyetlen bútorzata : 
földre terített gyékény volt, nem 
talált semmit, még elhullajtott ci­
gar ettacsutkdra sem akadt. A ker­
tet pedig már annyira ismerte, 
hogy ott sern időzött sokat, így 
aztán lassú, tipegő léptekkel meg 
indult a kunyhó előtti gyaioy- 
úton. Még mindig csak gyalogúi 
vezetett cl itt, bár nemzedéke.' 
óla laktak itt az uradalmi cselé­
dek cs előttük a rabszolgák. A 
földesurak nem építettek ide ut­
cát, még kevésbbé járdát, hiszen 
az itllakók közül senki sem hasz­
nált cipőt, már pedig a mezítlá­
basoknak a- urak véleménye szc- 
rint, ugyan édes mindegy, hogy 
sár vau-e, vagy pedig szárazra 
égéit a föld a forró nyári napo­
kon.

A gyalogúi „ vidék minden 
más gyalogút jóihoz hasonlóan a 
mezők felől a gazdasági udvar 
felé vezetett. Jim arrafelé indult 
el rajta. Két oldalt ott-oH egy- 
egy, holmi kerítéshez hasonló tá­
kolmány zárta el az utat a leté­
rők elöl. másutt petíig a páratlan 
bőségben burjánzó csalánliget. 
Ezért Jtm lassacskán az urada­
lom parkja elé éri Kél méter 
magas, tetején befeléhajló szeges 
dróttal szegélyezeti drótkerítés

MÁJUS 16. VA9

fokozódó
Két hét válasz! 

hozótól. Ahogy köl 
siímények Debrecen 
r-euylendülete, tolni 
kai.

Azok az üzenie| 
keményebbre fövi 
eredmények elé 
akár Debrecen töti| 
nyékről szóló tudó

VAGOMGl

173.304 forint érj 
Jásl tettek üzemünti 
az első dekád erei 
azt bizonyítják, bőgj 
kát jelentősen túli!

A műhelyátlag j 
százalék. A Vili. c* 
VI. osztály 108.8, aj 
101 százalékra telje] 
A brigádok közül if 
harcosoknak a Cs/Aj 
százalék), Bihari-Í 
százalék), Major bl 
(125 százalék), Szabi 
villanyszerelő brigád 
lék) és Szabó IV. .hj 
brigád (128 százaiéi 
Egyénileg Weber La 
gesztékes 169,7, SzaZl 
t arusszelesztergálj os I 
dós Sándor 141, Koj 
csapszabályozó 140 
jár az élen. vJ

í MAGASÉPÍTÉS! V

Ljabb felajánlásokJ 
lak a háborús kalanl 
Magasépítési Vállalj 
Különösen szép vál 
az OTP kislakásé 
dolgozó elvtársak, i 
hogy határidő előtt 
vagyis május “I he 
25-én áladják rendek 
épületet.

A Hűtőhöz épltkeJ 
zók is fokozott muni 
tesznek hite! békeaki 
lett. Rákóczi kőműv 
százalékos vállalását

vielte, körül a ha 
Jim ágaskodva n, 
lesen a pompázó, 
amelyek elképzc 
■jágban nőttél: a 
Meg-megbotolva, 
lassan csellenged 
park mentén vezc 

A nyitva felejtő 
lett Jim két vad. 
pillantott meg. II 
"lég soha sem Iái 
Texton álldogált < 
barátjával, az eg 
tok tulajdonosai>< 
lát lukra és az ép 
PBott kiskapun á 
parkba vezető úton 
oldalt rózsából;i o 
A beszélgetők ner, 
mert éppen nagy 
desről, a kutyák!

Arekem olyan 
nak, amelyek min 
ne-k, aki csak be 
Parkba. Nem ford 
'-jszaka, vagy am 
szabadon vannak. 
1e9Ue lábát a kas 
parkba.

Ilyen kutya 
la Morrison. —- M 
[ehet kenyerezni 
ördög tudja kiisn 
kát.

— Nézze 'meg! I 
htom, hogy ide be 
0(11 emberfia.

Mindketten a pc 
lettek.

Hát, — most
i-endég — y/fí j.c 
gyermek?

~7, Einye! — ké> 
Hogyan ment in
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sokezer 
hazának. 

|k: a po! - 
léten núgy 
ptt hetei 
lsem érke.. 
link és bú­
kkal, akik 
bny nem 
|ra, hop. 
[be. Azóta 
iiő Görbe 
|é clvtárs- 
lUarlól: ,\i 
|1 levéllel 
egünket.

Máj sic. 
Jgv levelet 
[feladatok, 
[y Sándor 
Iveiét irt. 
Ind pedig 
[bekapeso. 
lkába. 
|resett fii 
Dcné eív- 

Izó Hévíz- 
káj a után

Iben levé­
lkét, biv. 
(izokra a 

jó előre- 
fcl jó mód- 
fedménvei- 
|l gazda.

ív r
; rnegcső- 
gy érmék 

Ihu előtt.
ly/rif:

kedves,
: én pu-

morzsa- 
Imegitta a 
valami já- 
hnyhóban, 
Itorzata a 
li-oZZ, nem 
lllajtott ci­
lát. A kér- 
I ismerte, 
loArzif, így 
Ikkel meg- 

gyalog- 
gyalogúi

n:edékék
lími cselc- 
lo/yók. -V 
Ifc ide út­
id t, hiszen 
lsem hasz- 

mezitlá- 
pie'nye sze­
gy. hogy

szárazra 
Iári napo-

rninden 
onlóan a 

lyi udvar 
leid indult 
\l-oU egy- 
lascmid Iá­
iul a leté- 

párailan 
halánliget. 
Iaz tirádá­
iét méter 
l/ió szeges 
IrótkerUéi

A MEGYEt BERETaUlKOZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉfer

Nagyszerű verseny lendít lei, 
kozódó termelési eredmények Debrecen üzemeiben

5

VAGONGYÁR

Két Síét választ el bennünket június l.től a Megyei Béketalál- 
l.uzótól, Ahogy közeledünk ehhez a naphoz úgy emelkednek » telje 
ótmények Debrecen üzemeiben: munkásosztályunk nagyszerű ver 
-viiylendiilete, fokozódó termelési eredménye jellemzi ezeket a nano-
kai.

Azok az üzemek, amelyek a mtilt hónapban még lemaradtak, most 
keményebbre fog iák a munkát, harcosabban küzdenek a még jobb 
eredmények été ---léért. Akár a Vagongyárból, akár a Bútorgyárból, 
kár Debrecen többi üzemeiből kapjuk a versenyben elért teljesítmé- 

nyékről szóló tudósításokat: mind. egytől egyig győzelmi jelentés.
1 ~ " ” -eladta: jelenleg 185 százalékot tel­

jesít. Zaveczky állványozó bri­
gád 141-ről 170, Asztalos segéd 
munkás brigád 189-ről 176 szá­
zalékra emelte- eredményét. 
Szép teljesítményt ért el a Vörös 
Lobogó segédmunkás brigád is: 
102 százalék volt még néhány 
héttel ezelőtt az eredményük, 
most viszont 142 százalékkal a 
legjobbak között a nevük.

Hiba ellenben az, hogy a köz­
ponti irodában az SZTK, bérel­
számolási csoport és a konyha 
dolgozóin kívül a többi műszaki 
és adminisztrációs munkát vég­
ző dolgozók nem tettek felaján- 
ást a megyei béketalálkopó tisz­

teletére. Molnár Lajos

173.304 forint értékű felaján­
lást tettek üzemünk dolgozói és 
M első dekád eredményei már 
azt bizonyítják, hogy vállalásain­
kat jelentősen túlteljesítjük.

A mühelyállag jelenleg 10h 
százalék. A Vili. osztály 109, a 
VI. osztály 108.8, a VII. osztály 
101 százalékra teljesítette tervét. 
X brigádok közül legjobb béke- 
harcosoknak a Csíki-brigád (129 
százalék), Bihari-brigád (126 
százalék), Major bádogosbrigád 
(125 százalék), Szabó IX. József 
villanyszerelő brigád (124 száza­
lék) és Szabó IV. János tiszti ló­
m-igád (123 százalék) bizonyult. 
Egyénileg Wéber László fékfüg- 
gesztékes 169,7, Szabó X. István 
< arusszeleszlergályos 144, Szaba­
dos Sándor 141, Kovács Lajos 
csapszabályozó 140 százalékkal 
jár az élen. Vékony János

! HAGASlíPiTÉSi VÁLLALAT |

(. jabb felajánlásokkal válaszol­
jak a háborús kalandoroknak a 
dagasépitési Vállalat dolgozói. 
Különösen szép vállalást tettek 
lZ OTP kislakásépítkezéseken 
dolgozó elvtársak, akik ígérték, 
hogy batáridő előtt hat nappal, 
vagyis május 31 helyett május 
25-én átadják rendeltetésének az 
épületet

A Hütőház építkezésén dolgo- 
'ok is fokozott munkalendülettel 

tesznek hitet békeakaratuk mel­
leit. Rákóczi kőművesbrigád 173 
százalékos vállalását már túlha-

lakatos- és Vasen!« Vállalat

BÚTORGYÁR

Egységünket, erőnket fejezik 
ki a bútorgyári dolgozók szép 
teljesítményei is. 123.903 forint 
értékű vállalásunkból eddig 72.475 
forint értékűt teljesítettünk. Fel­
ajánlottuk továbbá, hogy 58.000 
forint értékű anyagot takarítunk 
meg a Megyei Béketalálkozó 
napjáig. Szombatig 32.975 forint 
a megtakarítás.

A brigádok között a Pelőfi- 
brigád jár az élen 238 százalék­
kal, második a Május 1 brigád 
170, harmadik a A'ossní/t-brigád 
108 százalékos teljesítménnyel. 
Az egyéni versenyzők között 
nagy meglepetésre Kovács 1. Jó­
zsef, Virgula József, I. Nagy 
Sándor a rangsor.

Zámbori István

A peches ember, meg a cipó...
Mondani sem kell, mennyi­

re kellemetlen az, ha az ember 
megvásárol egy pár cipőt, alig 
hordja két hétig és már is le­
szakad a talpa. Ilyenkor a vá­
sárló ' jogosan felháborodik. 
Mérgében szidja a cipőboltot, 
ahol vette, a gyárat, ahol a ci­
pőt csinálták és nem keveseb­
bet mondó szavakkal illeti ma­
gát a cipögyári munkást sem, 
11ki úgy varrta fel a talpat, 
hogy nem bírta a strapát. Már 
pedig ha cipő, akkor — jó 
„magyarosan kifejezve'’ —- le­
gyen: strapabíró.

Egy, jól dolgozó talpvarrát 
nem ér csak dicséret, de az, 
aki selejtesen dolgozik, nem 
kerülheti el a közvélemény bí­
rálatát. Soltész József, a Tán­
csics Cipőgyár lalpvarrója ké­
szíti üzemében a legtöbb selejl- 
árut. Minden ezer pár cipő kö­
zül nyolc pár selejt. Persze a 
selejt-cipők nem kerülnek a

boltokba, a Cipőgyár minőségi 
ellenőrei nem engedik.

Fordult már elő azonban 
olyan eset a történelemben, 
hogy egy-egy félig-medclig se­
lejtes cipő kisurrant az üzem­
ből a többi egészséges termék­
kel együtt valamelyik cipŐboh- 
ba eladás végeit. Ha aztán va­
lamelyik dolgozó éppen ezt a 
selejtes cipői vásárolta meg. 
természetes, hogy egy-két hét 
alatt levált a talpa. 'Ékkor is­
merősei azzal vigasztalták, 
hogy most „pechje“ van

Nem örülne — bosszankodm 
és a készítőjét szidná— Soltész 
József cipőgyári talpvarró sem, 
ha az ő lábára kerülne a selej­
tes cipő. (Pedig még előfordul­
hat, hogy saját magát szidja.) 
Erre gondoljon Soltész József 
— ős mindazok, akik hadilábon 
állnak a minőséggel!

Elv társak! A vásárlók nevé­
ben kérlek benneteket: ne 
gyártsatok selejtes árul! pf

Tiszagyulaháza a megye minden községének 
példát mutat a begyűjtésben

Mi hívtuk ki Debrecen és a 
megye üzemeit, ezért is szeret­
nénk a legjobbak között végezni. 
Hogy ezt elérjük, újabb pótvál­
lalást tettünk. Ígérjük, hogy a 
11or 1 obágy-nialom erőgép főjaví­
tását május 30 helyett május 26. 
ra befejezzük. A munkát Harsá­
nyt Attila művezetővel az élen a 
Deli-csoport végzi el.

Üzemünkben a hegesztőbrigád \ 
áll a verseny élén: 179.8 száza­
lékkal. Egyénileg Devils Sándor 
156.4, Farkas István 179.8, Szen­
tesi Gusztáv 169.6 százalékkal 
tűnik ki. Leggyengébb eredményi 
Pálfi Zsigmond és Pintye László 
»érte el“: egyikük sem teljesí­
tette normáját. Lemaradásuk 
oka: a műszakiaktól nem kaptak 
megfelelő támogatást.

Papp József

A megyei versenybizottság má­
jus 16-i értékelése, szerint a köz­
ségek közötti begyűjtési versenyben 
továbbra is Tiszagyulaháza jár az 
élen: Figyelembe véve a múlt évi 
hátralék levonását 48 ponttal vezet 
a községek között. 1952 első félévi 
begyűjtési tervét hízottsertésből 
158, vágómarhából 113, baromfiból 
111, tojásból 123 százalékot telje­
sített.

Bodnár József helyes módszere
Tiszagyulaháza eredményeit n 

begyűjtési áldandó bizottság jó 
munkájának segítségével érte el.

A bizottság rendszeresen meg­
tartja hetj üléseit, határozato­
kat hoz a begyűjtés fokozásá­
ra. Az állandó bizottság 5 tag­
ja között felosztották a közsé­
get és a tagok területenként 
5-5 aktívával mozgósítják a le- j 
maradókat a beadás teljesíti- ! 

sére.

Az állandó bizottság tagjai kötele­
zettségük teljesítésében példamu­
tatóan járnak élen. Bodnár József, 
a bizottság elnöke, egész évi tojás 
és baromfi beadási tervét teljesí­
tette. Az állandó bizottság tagjai 
követték az elnök példáját és fél­
évi beadási tervüket mindenben 
túlteljesítették.

Nem véletlen az, hogy éppen a 
begyűjtésben leghátul kullogó já­
rásból kerül ki a községek közötti 
verseny győztese. Az adottságok a 
járás többi községeméi is meg 
vannak. Kérdés:

miért nem alkalmazzák a tfeza- 
gyulaházai módszereket?

Élen 8 földes! II. Kongresszus
A tszcs-k begyűjtési versenyében § — azt, hogy 
eltartotta elsőségét a földes! {vb

Vegyék figyelembe: az eredmé­
nyek nem születnek önmaguktól. 
Ahhoz, hogy siker koronázza a 
tanácsok munkáját, egy pillanatra 
sem szabad kiengedni a kezükből a 
kezdeményezést. Lankadatlan, tű­
re, mes munkát kell végezniük. Ad­
janak feladatokat a tanács tagjai­
nak és aktíváinak, amelynek vég­
rehajtásáért tegyék felelőssé. Ahol 
a tanács tagjai sem járnak elől jo 
példával, ahol a begyűjtési áftndó 
bizottság „nem ér rá” elvégezni 
a rábízott feladatot—mint Ujszent- 
margitán — ott nem lehet jó ered­
ményt várni.

K /j A ÍV...
— Minden bizonnyal ilt. mel­

lettünk és mi nem 'vettük észre. 
— Majd észreveszik a kutyák! 
— A gyermekeket ncrn bánt­

ják ...
Az enyéim nem kiméinek

vielte' körül a hatalmas parkot. 
hm ágaskodva nézett át a kerí- 
icsen a pompázatos virágokra, 
amelyek elképzelhetetlen buja­
ságban nőttek a virágágyakban.
Meg-megbololva, meg-megállva 
lassan csellengett egyre tovább a senJcíl! 
park mentén vezető gyalogúton. — Fogadjunk?

•' nyitva felejtett kiskapu mel- — Rendben. Egy üveg viski? 
"'it Rm két vadidegen embert Meleg kézrázás pecsételte meg 
pillantott meg. Ilyen embereket a fogadást.
meg soha sem látott. A. földesúr, — De légy szives csukd be a 
J exlon álldogált ott Morrisonnal, kaput.
"anUjóval, az egyik közeli bir- Texton durván felkacagott: Ta- 
tol< tulajdonosával. Megrémüli lón félsz?
"Hiúkra és az éppen nyílva ha- _ Elvégre én nem vagyok
Uyott kiskapun át beszaladt a 
parkba vezető úton, amelyet két- 
"idali rózsátok, ok szegélyezlek.

1 beszélgetők nem vették észre, 
mert éppen nagyon fontos kér­
désről, a kutyákról vitatkoztak.
~ Nekem olyan kulr.áim van­

nak, amelyek mindenkit szétlép.
aki csak bemer lépni a 

Parkba. Nem fordulhat elő, hogy 
'iszaku, vagy amikor a kutyái; 
x-abadon varinak, emberfia be- 
e9!le lóhát a kastélyba vagy a 

parkba.
7- Ilyen kutya nincs! — felelt

gyermek.
Texton még mindig

becsapta az önműködőzáras ka 
put, aztán szivarra gyújtottak, 
úgy várták a fogadás eldőltét.

Jim közben boldogan tipegett 
a virágágyak között, néhol leté­
pett egy-egy virágot, másutt be­
legázolt a szépen elsimított 
ágyasokba, amint egyre tovább 
lévelygelt a parkban. Texton ide. 
gcsen rágta szivarját, mert a 
kutyák csak nem jelentkeztek, de 
egyszeresük [clderült telt, vörös 

ti Mn‘““a.7‘T'01 r /"‘T arca, amely a szesz szereidéről
lehet kenunr7-. A tanúskodott, mert meglátta az

henye, czm valamivel. Az utóbb Wegelégedet-

letéből a másikba tolta nyelvével 
keze ökölbe szorult...

— Egy hangot se! — szólt n. 
hirtelen erélyesen Morrison ér 
Texton, ha ugyan lehet ilyesmi­
ről beszélni még vörösebbé váll. 
mert Morrison kitalálta szándé­
kát. Az izgalomtól lihegve egy 
szóval válaszolt.

— Várjunk...
— Még egy percig.
— Még három percet adj.
— Ildi egye meg a fene, le­

gyen három perc, — legyintett 
Morrison, — de egy másodperc. 
cél sem több, meguntam a vára­
kozást.

Még nem telt azonban egy perc 
sem, amikor Jim a kutyáktól kö­
rülvéve hirtelen sirvafakadl és 
szaladni próbált. Az egyik kulija 

nevetve azonban éles fogaival' utánaka

11. Kongresszus. Őrzi tovább a ver­
senyzászlót. Megértette a 11. Kon­
gresszus, hogy

a zászló még jobb munkára 
kötelez

es annak elnyerése óta baromfibe­
adásán 2, tojás beadásán pedig 44 
százalékot javított. Ezzel szemben 

a földes! Petőfi tszcs nem váL 
tot'a be a versenyzászló el­

vesztésekor tett ígéretét,

„egy héten beiül 
zászlói a II. Kon­

gresszustól' — mert beadási ter­
vének teljesítésében eredményeit 
azóta nem javította.

A tszcs k közölt legutolsó he­
lyen a hajdúliadházi Bocskai 
áll, mely szégyenszemre hí­
zottsertésből, baromfiból to­
jásból még semmit sem teljesí­

tett.
A versenyt az egész megyében 

tovább kell fokozni.

«■<% tudja 
kai. kiismerni a kutyá-

hézze 'meg! íme a park, ál- 
L ..m’ hogy ide be nem teszi lá- 
b,,t emberfia.

Mindketten a park felé tekin-
wlck.

— mosolyodon el 
Mit keres ott az

~~ Hát
»endég —
Ilyennek?

~7. Elnyel— képedt cl Texton. 
r"" hogyan ment be?

első kutyát. ... 
len állapította meg, hogy 
sil; három is feltűnik.

A kutyáic hamarosan felfedez­
lek Jirnet.. Lassan odacammog- lUHa 
lak hozzá, körülszaglászták. Jim nyári 
mitsem sejive a veszedelemről nézett 
nyugodtan szembenézett velük 
és motyogott valamit a négy bé­
kés kutya [elé.

Texlon arcán lassan terjen­
gett a bibnrszin. A szivart ke- 
menyen rágva szája egyik szög-

pott. Kezét. haraj)ta meg, ame­
lyet nyomban piros vé'rrözsák 
leptek el. Ennyi elegendő voll, 
hogy az addig jámbor kutyák 
vérszomjas vadállatokká változ­
zanak. Egy szempillantás alatt 
ráugrottak Jirnre, az egyik a tor­
kának ugrott és f elszakította gé­
géjét, a másik hátulról harapott 
nyakába. Jim elhaló kiáltása hör. 
gcsbe csapott át, amint összero- 
gyo.it a fenvadak harajxisai alatt. 
A lerogyott Jirnet eltakarták a 
virágbokrok, azuiríp már csak < 
kutyák felemelt farka látszott k. 
feleltük...

Texlon arcán lassan elmúl n 
természetellenes vörösség és he­
lyéi lassan csendes mosoly vál­
totta fel, mini tűzvész fémje a 

éjszakákon. Morrisonra 
, aki színién mosolyogva 

felelt a ki nem mondóit kérdés­
re:

■— Igazad voll. Fizetem a vhis. 
kit, — jelentette ki és barátságo­
san bclekarolt. Textonba.

Grandoierrc I-ajos.

Monostorpályíban a pártszer 
vezet és, a tanács már az elmúlt 
évben jó eredményt ért el a sző 
vőJepke irtásában. Nagy József 
elvtárs, a pártszervezet titkára 
és Bujdosó Jenő elvtárs, tanács 
elnök elmondják, hogy amilyen 
veszedelmes kártevő a szövőlep­
ke, olyan eredményesen lehet 
ellene védekezni, ha minden 
szerv összefog és egyszerre, egy 
időben megfelelő védekező szer 
rel lép fel ellene.

Monostorpályíban már a inul 
évben is így cselekedtek

— Nálunk 1949-ben jelentke­
zett először a szövőlepke, — így­
em lékszik vissza Na^y elvtárs 
Eleinte nem ismerlülíf de aztán 
leifedeztük bér ne a veszedelmes 
kártevőt és másfél százalékos 
Hungária Matadorral próbál­
tunk védekezni ellene. Meg kell 
mondanom — nem nagy ered 
ménnyel:

— A múlt év őszén, — a má 
sodszori rajzás idején — igény­
bevett tik a tszcs kél motoros iec:. 
kendőjét. „Hungária Matador" 
bőven állott rendelkezésünk re, 
ebből 3 százalékos permedét kv 
szítettünk és azzal a község te­
rületén minden fát alaposan le 
mostunk. Ezt a munkát tűzoltók 
és DISZ fiatalok végezték.

- Megfigyeltük — folytatja. 
— ahogy hozzáéri a permetlé a 
hernyóhoz, azonnal lehullott a 
fáról. Megbántál. A földön az­
tán gondosan összesepertük és 
elégeltük így elértük azt, hogy

írik a szövőlepkét
megóvtuk gyümölcsöseinket » 
szövőlepke pusztításától.

Ebben az évben már jó elő­
re megtettük az előkészületeket, 
hogy ha megkezdődik a rajzás,’ 
— amit a hűvösre fordult időjá­
rás most'késiellet, — „megfelelő 
fogadtatásban’' részesítjük a szö­
vőlepke hernyóját. Elhatároztuk 
hogy ha tömegesen lép fel, meg’ 
fejelő szűrő rózsával ellátva, 'a 
tűzoltó fecskendőt is igénybe 
vesszük.

- A községet 18 körzetre osz­
tottuk, négy brigádot szervez­
tünk, amely a belterületen — 
társadalmi munkában végzi az 
irtást. Azonkívül mindenkire 
nézve kötelezően elrendelte a ta­
nács, hogy amikor jelt adunk, 
nadószerűen azonnal lásson hoz. 
zá minden rendelkezésre álló 
eszközzel a permetezéshez. Ha 
valaki elhanyagolná ezt a mun- 
Tt, a tanács a mulasztó költsé­
gére elvégezteti helyette és 
amellett a vétkest a legszigorúb­
ban megbünteti.

— Nagyon fontos, hogy 3 szá­
zalékos permedével végezzük az 

“tásl, ügy, hogy 100 liter vízben 
kiló ,,Hungária Matadort*’ old­

junk fel. Ne sajnáljuk a fától, 
iner[ annak nem árt, de ezzel 

érjük azt, hogy megmentjük 
az amerikai szövőleiíke pusztí­
tásától.

- hz a módszer nálunk bevált 
es javasoljuk, hogy alkalmazzák 
mindenütt a megyében, annál is 
inkább, mert az irtásra a minis& 
tér tan ács határozatot bogéit,
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Tizennégy milliárd könyv — 350.000 könyvtár
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom nemcsak a cárizmus 
és a kapitalista kizsákmányolás 
alól szabadította fel a Szovjetunió 
dicső népeit, liánéin gyökeres 
változást hozott a nép anyagi 
helyzetében c$ a történelemben el- 
sőizben tette lehetővé a széles 
néptömegek kultúráiig fejlődését. 
Ma már Bjelinszkjj, Gogoly, Pus­
kin, Lermontov, Tolsztoj, Csehov. 
Gorkij, Majakovszkij. Hugo, Sha­
kespeare, Dreiser, Heine müvei, a 
tudomány külföldi kiválóságainak 
műveivel együtt megtalálhatók a 
szovjet munkások és parasztok 
könyvtárában, A szovjet emberek 
legkedveltebb könyvei azonban 
Lenin és Sztálin müvei, melyek 
új életre tanítják a népet.

A Szovjetunióban a könyvkiadás 
hatalmas méreteket öltött

Míg a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom előtt az Oroszország­
ban harminc év alatt kiadott köny­
vek együttes példányszáma alig 
haladta meg a kétmilliárdot, a 
szovjet hatalom éveiben több, 
mint 14 milliárd könyvet adtak ki, 
A Szovjetunióban eddig 1,050.000 
mű (könyv és brosúra) jelent meg. 
míg a cári Oroszországban az 
egész XIX. század során, mindősz- 
sze 250,000 különféle könyvet és 
brosúrát adlak ki. A szocializmus 
országában csak 1950-ben 820 mil­
liós példányszámban jelentek meg 
könyvek és brosúrák.

A Szovjetunióban több, mint 200 
politikai, irodalmi, szépirodalmi, 
tudományos és tankönyvkiadó vál­
lalat működik. A legnagyobb köz­
tük az Állami Politikai-Irodalmi 
Könyvkiadó Vállalat, amely évente 
100-400 különböző könyvét, első­
sorban a marxizmus-leninizmus 
klasszikusainak műveit, továbbá fi­
lozófiai, történelmi, közgazdasági és 
társadalompolitikai műveket ad ki 
70 millió együttes példányszámban. 
Az Állami Szépirodalmi Könyv­
kiadó Vállalat évente 46 millió 
példányban adja ki a világirodalom 
klasszikusai és a modern írók mű­
veit. A Szovjetunió tankönyvkiadó 
vállalata csupán az elemi és közép­
iskolások számára évente több. 
mint 680 tankönyvet ad ki 130 
millió példányban. A szovjet ál­
lam mindent megtesz a növekvő 
nemzedék fejlődése érdekében is. 
A fiatal szovjet olvasók nagy ér­
deklődéssel és szeretette! forgatják 
a gyermekkönyvkiadó vállalat szí­
nes, gazdagon illusztrált köny­
veit. A szovjet gyermekek csupán 
az elmúlt évben 457 új könyvet 
kaptak, összesen 50 millió példány- 
számban.
' A nagy állami könyvkiadó vál­
lalatok mezőgazdasági, technikai, 
jogi, művészi, földrajzi, sport- 
könyveiket és különféle szótárakat 
adnak a szovjet emberek kezébe, 
Az új 50 kötetes Nagy Szovjet En­
ciklopédiát 300.000 példányban ad­
ják ki

A Szovjetunió központi könyv­
kiadó vállalatain kívül igen sok- 
könyvkiadó vá falat működik a 
.•zovjet köztársaságban is.

A forradalomelőtti Oroszország­
ban még olyan helyeken sem ad­
tak ki könyveket a nemzetiségek 
nyelvén, mint például Bjelorusz- 
sziában, Turkméniában. Tádzsi­
kisztánban és Kirgiziában. A Szov­
jetunióban jelenleg 119 nyelven 
adnak ki könyveket, köztük 40 
olyan nyelven is, amelyek népei­
nek a forradalom előtt még írá- 
,-uk sem volt.

A szovjet könyvkiadó vállalato­
kat az az egyetlen nemes cél ve­
zeti, hogy olyan műveket adjanak 
a szovjet olvasók kezébe, amelyek 
segítséget nyújtanak az építésben, 
alkotásban, a békéért, demokráciá­
ért, a népek közti barátságért 
vívott harcban, a szé'es néptöme­
gek kulturális színvonalának ál­
landó emelésében és a szovjet em­
berek előtt álló hatalmas feladatok 
teljesítésében.

,A könyv könnyen hozzáférhető­
vé vá'i a szovjet népek számára. A
Szovjet városokban. falvakban.

üzemekben, gyárakban, kolhozok­
ban, szo\ hozókban, iskolákban, 
munkásklubokban, szanatóriumok­
ban, vonatokon és hajókon több, 
mint 350.000 könyvtár működik.

A Szovjetunióban olyan nagy a 
kereslet a könyvek iránt, hogy a 
könyvkiadó vállalatok alig tudják 
kielégíteni a nagy érdeklődést. — 
Puskin, Lermontov, Tolsztoj. Gor­
kij, Sevcsenko, Aliser Navoj, Rusz- 
taveli. Majakovszkij, Fagyejev, 
Tyihonov müvei mellett Shakes­
peare. Balzac, Maupassant. Kip­
ling, Jack London, Mark Twain,

Heine, Dickens, Flaubert Hugo, 
Zola, Dreiser. Cervantes, Schiller, 
Goethe. Petőfi és más kiváló kül­
földi írók és költők művei nagy 
példányszámban jelennek meg a 
a Szovjetunió népeinek nyelvem, 
A külföldi szerzők műveit hetven 
nyelven kétszázmillió együttes 
pé'.dányszámban adják ki a Szov­
jetunióban.

A Szovjetunió nyomdái most 
kétszer annyi könyvet készítenek, 
mint 1940-ben és niég mindig néni 
tudják kielégíteni a rendkívül 
nagy keresletet.

110 ember munkáját végzi az újfajta éfiíipari pép

ALEXANDER VASZILJEVICS SZVVORQl
(Haldia Í52. évfordulójára) 

A lángeszű orosz hadvezér, megalapozta
a világtörténelem egyik legna­
gyobb hadvezére Moszkvában 
T/30-baii szüleien. Apja kis­
birtokos volt, közlegényként 
kezdte meg katonai pályafutá­
sát. Szuvoroe negyven évig 
volt katona, ez idő alatl ® 
káplárságtól a generalisszimu- 
szi rangig vitte, de c hosszú 
idő alatl egyetlenegyszer sem 
érte vereség.

A hétéves háborúban került 
a harctérre, 11. Katalin idején 
két orosz-török háborúban veit 
részi és az addig bevehetetlen­
nek tartott. Ízmail elfoglalása

kiváló hadvezéri 
hírnevét. A napóleoni hábo­
rúkban Olaszországban küz­
dőit és ekkor Napoleon leg­
jobb tábornokait gyózle le a 
trobini és novai harcokban. 
Legdicsőségesebb fegyverté­
nye: átkelt az Alpokon, ez biz. 
losltotla számára a világhír/.

Szuvorov nemcsak mint jó 
hadvezér ismeretes, hanem 
mint kiváló katonai nevelő is. 
Tanítványai: Kuluzov és Bag- 
ration szuvorovi taktikával 
győzték le Napóleont, Orosz­
ország honvédő háborújában
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fa/o-Kyjfemzfc - 6j szovjet város a Volga menlén

A moszkvai Vörös Proletár-üzem dolgozói új gépet szerkesztet­
tek, amely az épülő házak tartóoszlopainak vasbetonvázát készíti. A 
gép — helyesebben automata-gépsor — hossza 34 méter s mind­
össze három ember kezeli. A munka termelékenységét jelentősen 
megnövelte: az alatt az idő alatt, amíg egy munkás egyetlen nehéz 
vasbelonvázat állít össze, a gép 110 ilyen vázat készít el. Borisz Kiril­
lin, az automata-gépsor szerelőműhelyének vezetője kiszámította; ha 
egy nyolcemeletes házhoz 800 oszlopra van szükség és napi egy mű­
szakot dolgozik a gép. tíz nap alatt elkészíti a 800 oszlophoz szliksé-! kolhozok

A Kraszuaja Zvjezda közli M. 
Pljaszunov „Uj város a \olga 
mellett1' című tudósítását, amely­
ben a következőket írja:

Az OSzSzSzK Legfelső Tanácsa 
elnökségének rendeleté alapján 
Kujbisev. terület Mololov körze­
tének Novo-Kujbisevszk mun­
kás-lakó telepét Novo-Kujbiscvszk 
városnak nevezték el. Újabb va­
ros került a Szovjetunió térké­
pére!

Három évvel ezelőtt még 
sztyeppe terült el Novo-Kujbi­
scvszk helyén. A szovjet emberek 
rendezeti szocialista várost épí­
tettek a sztyeppén.

A széles aszfaltozott utcák 
mentén villannyal, Központi fű­
téssel, vízvezetékkel ellátott szép 
házakból álló városnegyedek hú­
zódnak. Gyors ütemben folyik a 
lakásokban a gázvezeték beszere­
lésének előkészítése.

Az ifjú város első és ’egszebb 
utcája a Gorkij-uíca. Ebben az 
utcában van a kujbisevi marxis, 
ta-leninista egyetem fiókintézete, 
a városi iskola, az építkezés igaz­
gatósága ,itt vannak az áruhá­
zak, stb. Az utak mentén szabá­
lyos sorokban hárs-, fenyő- és 
akáccsemeték állnak.

Egyre szélesei «lekel öli a szovjet falvak 
villamosítása

A Szovjetunió mezőgazdasági 
minisztériumában értekezleten 
vitatták meg a falvak villamosí­
tásával kapcsolatos kérdéseket. 
Az értekezleten ismertették a 
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A VILÁG LEGFIATALABB TENGERE
Mihail Zaharovval a gáthoz vezető, 

most épülő út mentén haladunk. Nem sokkal 
múlt dél, A távolban, a Donon túli sztyeppe fö­
lött az ég kékje sötétüli. Az útépít ölt abbahagy­
ják egy pillanatra a munkát és felfelé tekinte­
nek.

Dél felől egy csapat vadliba húz el felettük. 
Már majdnem a gát fölé ér a csapat, amikor 
vezetőjük hirtelen jobbra fordul, lejjebb száll, 
majd megfordul és visszarepül. A csapat fel­
bomlik és rendetlenül, mintha csak a szél haj­
taná, száll tovább.,.

— Nézzétek! — kiállja az egyik munkás. — 
Nézzelek, eltévesztenék az utal. Nem ismertek 
rá a vidékre...

— Csak egyenesen tovább! Ne féljelek! — 
hangzik egy vidám kiállás,

— Útjelző tábla kellene — szól valaki.
Amikor a libák újból felveszik repülési alak­

zatukat és a Don szalagjának láttára északnak 
fordullak, Zaharov felnevet.

— A longer tévesztette meg őket. Amikor le. 
lelésrc vándoroltak még a Don vize folyt itt, 
most pedig. ..

Most szinte hihetetlen, hogy a Don partján 
állunk. A gát, amely már 13 kilométeres liosz- 
szúságának csaknem minden részén elérte a 
tervszerinti magasságot, átszeli az építkezés ha­
talmas területéi és a balparii sztyeppék kékes 
párájába vész. Jobboldalt, a homokdombok és 
vízmosások közöli csendes öblök — ez minden, 
ami itt. a Donból megmaradt. A gát baloldalán 
pedig, a látóhatár széléig az egész teret betölti 
a kéklő, napsugarakat ringató tenger, a világ 
legfiatalabb tengere.

— Hiszen én is majdnem úgy jártam, mint 
a vadlibák - mondja Kivid hallgatás után Za­
harov. — Ht éltem és dolgoztam, mégis alig 
találtam meg az utal saját házamhoz.

Kiderül, hogy Mihail Zaharov főmunkave­
zető, a gátiszapolás ismert mestere idevalósi. 
A Sztaraja Cím íja közelében lévő Kolotovszkaja 
községben született. Az ottani kolhozban gaz­
dálkodott, majd a Kaukázusba ment dolgozni. 
Amikor tudomást szerzett a Don mentén kez­
dődő építkezésről, elhatározta, hogy visszatér 
szülőföldjére.

Grigorij bátyúm megirla, hogy házun­
kat az egész községgel együtt áttelepítik Kum- 
sakba, mert a régi helyén tengerfenék lesz — 
mondja Zaharov. — Azl is megírta, hogy ó ma­
ga az. építkezésnél dolgozik.

A zöldelő domboldalon haladunk. Alant a 
hullámok felfutnak a partra. A tengeren egy 
kis hajó úszó szivattyúállomást vontai maga 
után ...

— Hazatértem a jólismeri partokhoz 
folytatja szavait — de én sem ismertem rájuk. 
Minden elmozdult a helyéről.

— Öt napig vendégeskedtem otthon, scgilet- 
tem anyámnak a gazdaságban és közben észre­
vettem. hogy nemcsak a házak változtattak he­
lyei, hanem az emberek is ,.. Azok a falusi le­
gények, akikkel együtt dolgoztam a kolhozban, 
most exkavátorkezelők, diszpécserek, mechani­
kusok. Nincs idő a pihenésre — gondoltam — 
így lemaradhatok. Jelentkeztem munkára és 
nemsokára csoportvezető lettem. Lelkesen dol­
goztam. Ez a lelkesedés mindenkit elfog, aki 
résztvesz ennek a gigantikus építkezésnek a 
munkájában — fejezi be szavait csillogó szem­
mel.

Megállunk. Idős, szikár ember köszön ránk. 
Vízmérő lécet tart a kezében.

Mihail Jerofejev, a cimljanszkajai tenger víz- 
állásmérő állomásának felügyelője. Az öreg ko­
zák azelőtt a ,.13ugyonnij“-kol'hozban dolgozol!. 
Jerofejev naponta háromszor lemegy a csen­
des, szélvédett öbölbe. Mélyen földbevert, vörös 
színű cölöpök vezetnek lépcső módjára a ten­
gerbe. Ezeken méri a vízállást. Az cpílkezés va­
lamennyi pontján az emberek százai — részleg­
vezetők, diszpécserek, munkavezetők — jegyzik 
fel pontosan az ő adatait.

Az öreg fürge léptekkel halad tovább.
— Hova síel, Mihail Fjodorovics? — kiált 

utána Zaharov,
— Húsz centiméterrel emelkedett a víz. Ide­

érkezett az árhullám, gyorsan jelenteni kell — 
hangzik a válasz.

Az emberek izgatottan adják tovább egymás­
nak a hírt:

— Ma húsz centimétert emelkedett...
Megérkezett a tavaszi árhullám. Várható, 

hogy a víztárolóban gyorsan emelkedni fog a 
víz szintje. Az építők harci feladata, hogy ide­
jében elkészítsék a berendezéseket a víznyomás 
felfogására.

4 tenger már bizonygatta is egyre nö­
vekvő erejét. \ hullámok nagy zajjal verődnek 
a belonpihérckhez.

Az emberek szemében elragadtatás csillog. 
Ez már tenger. Nagy, igazi tenger!

Hja Kolycnko

Az utóbbi években * Szovjet­
unió falusi villanytelcpeinck ka­
pacitása négy és félszeresére, a 
villamosított kolhozok száma pe­
dig hatszorosára emelkedett, A 
falusi villany-telepek építkezése 
cgvre szélesebb méreteket öli. Az 
idén körülbelül ötszáz hő- és vi- 
zierőmüvet létesítenek. Mind­
egyikük több kolhoz, szovhoz, 
gép. és traklorállomás számára 
biztosit, energiát.

Május 1-én, a dolgozók nagy 
nemzetközi ünnepén sok új falu­
si villanytelepet helyeztek üzem­
be a rjazanyi, kinövi, szmolen- 
szki területen és az OSzSzSzK 
más területein.

Nagy energetikai építkezések 
folynak a kaukázusi és a közép- 
ázsiai kolhozokban is. Grúziában 
jelenleg 35 új falusi villany-tele­
pei építenek. Kazahsztán falvai­
ban az energetikai kapacitás 
csaknem kétszeresére emelkedett 
a háború utáni években. Az idén 
üti új villany-telepet helyeznek 
üzembe, amelyek 114 kolhoz es 
25 gép- és traktorállomás részé- 
re biztosítanak áramot. Üzbf- 
kisztán kolhozaiban az idén sok- 
millió rubelt fordítanak villamo­
sításra. Befejezik a köztársaság 
több nagyobb körzetének teljes 
villamosítását is. A Szovjetunió­
ban a kolhozok sokszáz villany- 
telepén kívül igen sok állami fa­
lusi villany-telepet is létesítenek.

Sok új lakás! kapnak az iáén 
a szovjsl színházak dolgozói
A szovjet színházak dolgozói 

részére a: idén sok lakóházat 
építenek. Moszkva egyik főút­
vonalán, a Csajkovszkij-iitcdban 
sokemeletes gyönyörű lakóház 
épül, melyben a Nagy Színház 
dolgozói 50 szép lakást kapnak 

Kis Színház művészei részére 
még a tavasz folyamán megkez­
dik egy hatemeletes ház építését.

A szvcrdlovszki színházak dol­
gozói 24-, n molotovi színészek 
pedig nyolc lakást kapnak az 
idén. Kazdnyban, tvanovoban. 
Ulan-l'debcn 12 lakásos házak 
épülnek. Szocsiban az üdülőhelyi 
színház művészei részére meg­
kezd/ék egy nyolclakásos ház 
építését. Mahaeskalnban is új la. 
kasokat kapnak a színházak dol­
gozói.

A A

Felemelt ötévii 
rehajtdsához d/J 
politikailag képi 
irányítását jól ql 
vezető káderek;T 
mert már szánd:1 
bizonyosodott, y,,f 
hibák, amelyek 
tünkben mu/atkil 
többségükben a I 
kai képzetlenségéi 
rére vezethetők 1 
tő tényezője a sJ 
vezetésnek az ed 
lősség is. Ez az fi 
minden vezető a 
önálló gazdája, ,| 
Icájáén teljes fel 
tozik. j

*1
A Ruhagyord

közvetlen parancs 
relő. 0 tartja , 
kapcsolatot a mi] 
val. Ismeri nap\ 
örömüket, bánat] 
igékre lebontott ll 
ismeri cs azt a di\ 
telesen megbeszél] 
véve a munkások ] 
tatait, amelyet a j 
halmaz. Felméri a I 
fásához szükséges 
erő- cs nyersanyl 
A. lercmmechaniicu 
együttműködve áhi 
hoz szükséges tcc\ 
altosokat. Egyik lej 
adata: a terv. és »1 
szigorú betartása 4 
Neveli, tanítja <jj 
közvetlenül segíti j 
tok végrehajtásától 
Ja a dolgozókat ,1 
fogásokra es émiá:| 
Pista tapasztalatok« 
dolgozóknak. A m 
Farkas írrenr mi 
szeresen neveli „ I 
a munkaverseny sä 
bízza a versengi 
annak segítségét 7.1 
nyilvántartja az ej 
a gyengén teljesítő 
ban a termelés I 
zavar mutatkozik ; 
minőség cs a cl 
nyomban megbeszA 
a pártcsoporlbizahl 
san intézkedik. A n 
megsértőjével szei 
Zoltán, erélyesen / 
dalt mar az is, hód 
gal büntetett. K.srril 
figyeléseit felveti a] 
tekezleleken, ramufj 
rdsdra és ezzel ebi 
dést. A; ő rezeiéi 
szalagok a legj o| 
árut gyárijuk: ígm 
II. szalag 99 szazaid 
termelés mellett n] 
a tervteljcsitcsben 
jának három hónai 
sttményc: 118 szaza!

* I
A művezetők

natkozó terveket, ; 
íiydrlásvezetőhelyell
Jak. ü fogja össze 
alatt a művezetőkéi 
a napi termelési d 
ggártásvczeiőhelyct/l 
szak-diszpécser, ’ <
'My műszak alatt ti 
munkáját és fúziói 
I érv végre ha itasd j
együttdolguzik ' a 
'Ales szerveivel: 
rummal és a tec/ml
d/al,' segítségükkel

akadályokat 
I éldául, ha a foltjai
‘est megzavarja 
kísérletezett darab j 
md utasítást ad a / 
nak a hiba kijavltásiíl 
.la." ilyenkor a minő 
;o’ _ komplexbrigili 
'Tiyutl a dolgozók 
lendületes munkáját 
hát kiküszöböli!:. ,'V 
■szak diszpécsere a 
helyes és észszerű f, 
főn is. Alcsoport,o 
dúl ő adhat engedeh 
‘ahol niunkaerőhidji)
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oiun

hadvezért 
\coni habo­
dban küz- 
oleoi i let]. 

ly.t/őrh- bt n
I harcokban.
1 fegynerté. 
con, ez biz.
L világhírt, 
k mint jó 
(>»', hanem 
I nevelő is. 
pv és Bog­

iak fi Icával 
lií, Orosz- 
uborüjdban.

* mentén
jozott utcák 
lüzponti íu- 
Icllátott szép 
Iegyedek hvi­
lit'n folyik a 
ttek beszele-

és 'egszebb 
n. Ebben az 
sévi marxis, 
fiókintézete, 

(litkezés igaz- 
az áruhá- 

jntén szalui - 
fenyő- és

bivak
* Szovjet- 

kepeinek ka. 
szeresére, a 
i száma pe- 

IcIkcdeA, A 
építkezése 

leket ölt. Az 
|z hő. és vi- 
lek. Mind- 
Íz, szovhoz, 
as számára

Eozók nagy 
Isok új falu- 
|rztek fizeni- 
i, sztnolen- 

OSzSzSzK

építkezések 
I és a közép- 

. Grúziában 
villanyiéi e- 

l/.tán falvai- 
kapacitás 

emelkedett 
ten. Az idén 

helyeznek 
kolhoz és 

lom ás részé - 
lm ni. Üzbe- 
Iz idén sok­
fa k villamo- 
I köztársaság 
lének teljes 
ISzovj jt’imó- 
lizáz villány­
ik állami fa- 

létesffenek.

ek az idén V dolgozni
hl; dolgozói 
L- lakóházai 
I egyik főát- 
tzkij-utedban 
|r/í lakóház 
Jgy Színház 
»frisf kapna!;
Estei részére 
nőn megkez- 

l/idr építését. 
Tzínházak dal­
in színészek

kapnak az
Ivanovoban,

rrísos házak 
lit üdülőhelyi 
estére meg- 

Jlakásos ház 
Ino/i is új la. 
tinházak dől-

IGY BIZTOSÍTJUK 
AZ EGYSZEMÉLYI FELELŐS VEZETÉST

Elmondja: LENKER ZSIGMOND, a Ruhagyár igazgatója
helemeit ötéves tervünk vég- — • - -• y a 1

lehajlásához új, szélcslátókörü 
politikailag képzett, Pártunk 
irányítását jól alkalmazni tudó 
vezető káderekre van szükség, 
mert már számtalan cselben be
bizonyosodott, hogy mindazok a 
hibák, amelyek gazdasági éle­
lmikben mutatkoztak, túlnyomó 
többségükben a vezetők politi­
kai képzetlenségére, szűk látókö. 
vére vezethetők vissza. De dön­
tő tényezője a szocialista üzem­
vezetésnek az egyszemélyi fele­
lősség is. Ez azt jelenti, hogy 
minden vezető a rábízott részleg 
ónálló gazdája, amelynek mun­
kájáért teljes felelősséggel tar­

zik, akkor másik munkaterem­
ből odairányítja a nélkülözhető 
dolgozót és ezzel felszámolja a 
kapun belüli munkanélküliséget. 
A Ruhagyárban ezeket, a felada 
tokát legjobban Sápi Albertnd
gyártásvezetőhelyettes végzi cl 
Gyors, mozgékony, áttekintő, ha­
tározott intézkedéseivel biztosít­
ja a tervteljcsílés ütemes emel- 
kedését.

M
A feladatokat a műszaki 

igazgató adja meg a fődiszpé­
csernek. Mint annak helyettese 
nálunk minden reggel megnézi 
a műszak-diszpécserrel egyiill:
niigen intézkedésekre van szűk- 

sag, hogy u tervtcljesílés egyen 
[élességét biztosítsák. Két 'órán 
kent értesül a vállalat tervtelje- 
sí léséről. Egyik legfontosabb fel 
adata az utasítások végrehajtó 
sónak ellenőrzése. Naponta fi 
gyek a normák és bérek alakú

lozik.
*

A Ruhagyárban a termelés 
ho.vctícii parancsnoka: a műve 
tető. ö tartja a legszorosabb 
kapcsolatot a műhely dolgozói-
val; Ismeri napi problémáikat,. -r , —........  ... wt ulLlllu
örömüket, bánatukat. A mühe-j őísál, a vattaiul pénzügyi hely 
igékre lebontott tervet alaposan I zclet. figyelemmel kiséri az 
ismeri, cs azt a dolgozókkal rész- anyagbeszerzés és a szállítási ha. 
I elcsen megbeszéli, figyelembe-] < őr időket is. Ellenőrzi a preven- 
veve a munkások értékes javas-1 liv gépkarbantartás ütemének 
latait, amelyet a munkában ai-l végrehajtását. Felülvizsgálja és 
kalmaz. Felméri a terv végrehai-1 véleményezi az újításokat Fele 
tusához szükséges gép-, munka- íós a műszakiak versenyéérl 
erő- es nyersanyagszükségletet] személyesen beszéli meg a mű- 
A tercmmechanikiissal szorosan | szaki dolgozókkal a versenyvál- 
egyűttműködve álnézi a gyártás. I tolásokat és segítséget nyújt 
hoz szükséges technológiai i;ín-| az°k teljesítéséhez. Naponta fog- 
utasokat. Egyik legfontosabb jel-l hdkozik a műszakiakkal, mer ' 
adata: a terv. és munkafegyelem I Kaposi elvldrs tudja, hogy n» 
setporu betartása és betartatása] c9!/re bonyolultabb és magasabb 
neveli, tanítja a dolgozókat,] technikájú üzemvezetés alapja: a 
közvetlenül segíti őket a felada-] politikailag és szakmailag fejlett 
tok végrehajtásában. Megtanít-1 vezető.
ja a dolgozókat a legfejlettebbI •/| Ruhagyárban sem születnek 
logasokra es átadja a sztaluino-1 maguktól az eredmények. Szi- 
t ista tapasztalatokat a lemaradói vás nevelő munkára, a feladató 
dolgozóknak. A mi iizeniünkben I kai helyesen felismerő, gyors 
tarkas Ferenc művezető rend-] merész munkásokra, vezetőkre 
szeresen neveli a dolgozókat, s I van szükség, akik a Párt és 
amunkaverseny szervezéséi nem I kormány határozatait éltviszik 
bízza a Verseny felelősre, csak az életbe és azt a gyakorlatban 

' ....................’........ "• Kétséqte■innak segítségét kéri. Állandóan 
nyilvántartja az élenjárókat és 
n gyengén teljesítőket. Ha azon 
ban a termelés ütemességében 
:avar mutatkozik vagy romlik a 
minőség és a versenyszellem, 
nyomban megbeszéli a hibákat 
a pár lesöpör tbiz almival és ggor 
San intézkedik. A munkafegyelem 
megsértőjével szemben határo­
zottan, erélyesen fellép, előfor.
dull már az is, hogy pénzbírság­
gal büntetett,. Észrevételeit, meg­
figyeléseit felveti a termelési ér. 
lekezlelcken, rámutat a hiba for­
rására és ezzel elősegíti a fejlő­
dést. Az ű vezetése.' alatt lévő 
szalagok a legjobb minőségű 
árul gyártják: így a Győzelem 
II. szalag 9!) százalékos minőségi 
termelés mellett vem marad le 
a tervtcljesítésbcn sem. Műszak­
jának három hónapos átlagtelje­
sítménye: 118 százalék.

megvalósítják. Kétségtelen, ezen 
a téren fiatal üzemünk ért mái­
éi szép eredményeket.. Van azon 
ban ,.a sikerekkel, eredményekké, 
együttjárá veszély is, amelyre 
Sztálin elvtárs a kövctkezőlcbei 
figyelmeztet:

„Ezek n veszélyek abban áll 
nak, hogy a politikában ke­
véssé jártas és nem nagyon 
tapasztalt emberekben a siker 
teremtette körülmények — 
amikor siker sikerre, érceimén ■ 
eredményre, a tervteljesíté., 
tervte'jesítésre halmozódik — 
a gondatlanság és önelégültség 
szülőanyjává válnak. Megte­
remek a parádés ünneplések 
és kölcsönös üdvözlések lég­
körét, melyek kiölik „ mérték- 
tudást és eltompít,iák a politi­
kai érzéket. Megfosztják az

A művezetők a gyártásra vo. 
uatkozó terveket, utasításokat a
gyártásvezetőhelycttesektől kap­
lak. u fogja össze egy műszak 
alatt a művezetőket és megadja 
" [,aPÍ termelési programot. A 
gyártásvezetőhelyettes, mint mű 
szak-diszpécser, egybehangolja 
‘VH műszak alatt az üzemrészek 
munkáját és biztosítja a napi 
len: végrehajtását. Szorosan
'"liyüttdolyozik a gydrtdselőké 
'■'/és szerveivel: a labor aló 
1uunmal es a technikus osztály­
nál. segítségükkel a termelést 

akadályokat kiküszöböli.
!‘Idául, ha a folyamatos terme. 

,7*. megzavarja egy rosszul ki- 
mserletezett darab, akkor azon- 

'dúsítást ad a laboratórium, 
"ak a hiba kijavítására, összehív- 
ia„ ilyenkor a minőségi ellenőr- 

komplexbrigádot, akikkel 
'gyijjl a dolgozói; nyugalmú!, 
lendületes munkáját zavaró hi- 
y kiküszöbölik. Felelős a mű- 
í , diszpécsere „ munkaerők 
yiFs és észszerű foglalkoztatá- 
fi!!f.rf, ,s- Átcsoportosításra egye­
lni ? adhat en9cdélyt és ha va- 
ahol munkaerőhiány mulalko-

lóvá kell tenni. Konkrét, elérhe­
tő. feladatokat kell magunk elé 
állítani. Például: élüzem akarsz 
lenni, de ma még elég hátul kul­
logsz. Jelöld meg konkréten, mii 
kell tenni. Nálunk, a Ruhagyár- 
ban egy évvel ezelőtt ezt a célt 
tűztük magunk elé. Ezért elha­
tároztuk, hogy felszámoljuk a 
restanciás gyártást, a rossz ter­
veké/, s egységes profilt terem­
tünk. Továbbá ütemességet vi­
szünk a termelésbe, korszerűsít­
jük a munkaeszközöket, bővít, 
jók a szűk munkahelyeket — ez 
voll a teendőnk. Ehhez kértük 
a Párt segítségét, támogatását. 
Nem úgy, hogy a Párt végezze 
el helyettünk a munkák orosz 
lánrészét, hanem, hogy ha tér 
veinket jónak látja, helyesli, ak­
kor biztosít, arról: nehézségein, 
ken átsegíl. Kommunista veze­
tőnek ez a legnagyobb támoga­
tás. Ebben van erőnk és minden 
eredményünk titka.

A Ruhagyár ma még nem él- 
üzem, azonban már nemcsak de­
kádonkénti, havonkénti, hanem 
egész negyedévi eredményével 
országos versenyben a ruhagyd- 
rak között a. negyedik helyre ke­
rült. Egy-két százalékkal marad, 
lünk cl szakmánkban az élüzem­
től. Ezt behozzuk!

Á Szabad Nép
pártunk központi lapja 1952 má­
jus 20 tói az eddigi külön fövá- 
iosi és vidéki kiadás helye t egy­
séges éjszakai kiadásban 
jelenik meg. Ez lehetővé teszi, 
hogy a vidéki és a fővárosi ol­
vasók is a legfrissebb bel, és kül­
politikai eseményeket olvashat­
ják a lapban.

A lap a nyári vasúti menetrend 
figyelembevételével Debrecenbe 9

óra után. Hajdúszoboszlóra 11 
óra után érkezik meg a postára, 
Püspökladány — Biharkcresztes 
Debrecen—Tiszaiök, Debrecen— 
Füzesabony és Debrecen—Nyír­
bátor vonalon lévő községek 11 
és 1 óra között, Debrecen— 
Nagyiéta, Debrecen—Nyirábrány 
és Debrecen—Nagykcreki vona­
lon lévő községek 3 és 5 óra kö­
zölt kapják meg a lapot.

Végűi azt szeretném elmonda- 
az 7' {}°yUan végzem saját, munka­

körömet. A Ruhagyár feladatait 
a minisztérium ipari főigazgató- 
sai/a jelöli ki. Ezt háromszög- 
ülésén megtárgyaljuk, majd ulá- 
na osztályvezetői értekezleten 
határozatot hozunk: hogyan 
"7/M" végre a feladatokat. ‘Ki- 
jelöljük a felelősöket: a végre­
hajtásért végső fokon a műszaki 

a m-miA az ellenőrzésért én va 
gyök felelős. Ezért minden reg- 

árakor sajtóolvasás utó-

Sztálin szobrot lepleztek le az északcsehországi 
Bosna városában

Sztálin-szobrút. Az ünnepi beszé­
det .löset Nepomitclaj földmű­
velésügyi miniszter mondotta.

Ünnepélyes keretek közt lep­
lezték le az északcsehországi 
Bosna városában Karol Pokorny 
Államdíjjal kitüntetett művész

Hz iskolákban nisgemlékeznsk Rizsa Ferenc, Fürst Sándor 
és Sailai Imre eivtársak muiásságárol

Rózsa Ferenc elvtárs, az illegális Szabad Nép szerkesztője már. 
tírhalá anal; 10., Fürst Sándor és Sallaj Imre elv társak kivégzésének 20 
évfordulójával kapcsolatban május utolsó hetében az á ta ános és kö­
zépiskolákban. magyar vagy történelem óra keretében a nevelők is­
mertetik Fürst Sáuctov, Saljai Imre és Rózsa Ferenc harcos életét.

Huiiiiszjárai Balaiazüiváros-Sia;dá$zo!ioszl3 iözöíi
Az űj menetrendkönyvben 

megtaláljuk az elmúlt félév so­
rán forgalomba állt új autóbu­
szok menetrendjét és annak a 16 
új gépkocsinak menetrendjét is,

amely a nyári idényben kezdi 
meg forgalmát. így új járat in. 
óul többek között Balmazújvá­
ros—Hajdúszoboszló között.

gél 7
megnézem, volt-e hiányzás, majd 
meglátogatom a párttitkár elv- 
társnőt, az üb. titkárt és jelük 
megbeszélem a felvetődött pro­
blémákat, Ezután végigjárom az 
osztályokat, munkatermeket, 
egyetlen egy alkalommal sem 
intézkedem a rcszprtfelelősök 
jeje felett — megsértése lenne ez 
az egyszemélyi felelősségnek — 
hanem velük együtt. Megtörté- 
nik, hogy valahol hiba történik. 
Érdeklődöm, hogyan akarják ki­
javítani es ha a válasz nem eqé- 
s-cn kielégítő, 20—30 perces 
megbeszélést, hívok össze, nme- 
Igen résztvesznek a párt- és üb. 
titkár elvtársak is. így értékes, 
gyors tanácsokat kapok és egyiill 
neonnal kidolgozzuk a megöl- 
dúst. így volt ez január első de. 
leadjanak 70 százalékos tervlel- 
jcsltésekor, a februárban sokat

A Megyei Tanács dísztermében tartják meg
a „Nemzetközi Jogász Szövetség a koreai baktériumháború vizsgá­

latainak eredményéről” szóló előadást
Ma déle ött fél II órai kezdettel a Megyei Békeiroda előadást 

rendez a „Nemzetközi Jogász Szövetség a koreai baktériumháború 
vizsgál* amak eredményeiről.” címmel. E őadó dr Kovács István 
elvtárs, a Nemzetközi Jogász Szövetség főtitkárhelyettese, a Magyar 
Jogász Szövetség főtitkára. Az előadást a Megyei Tanács dísztér- 
meben tartják.

Begyűjtést szabotáló kulákokaf ítéltek el
id. Vámosi Dezső 53 holdas 

polgári ltulák sem a múlt, sem 
ebben az évben nem tett elegei 
tojás és baromfi beadási kötele. 
zeUségéuek. Hátraléka 1615 to­
jás és 122 kiló baromfi.

Sz. Horváth Géza ugyancsak

polgári kulák 2306 darab tojást 
és 130 kiló baromfit nem szol. 
gáitatott be. A bíróság a két be­
gyűjtést szabotáló kulikra 8—8 
hónapi börtönt, 1500—1500 forint 
pénzbüntetést és vagyon elkob­
zást szabott ki.

embereket energiájuktól és 
arra ösztönzik őket, hogy ba­
bérjaikon pihenjenek.”

Meg kell szabadítanunk r be­
tegségektől üzemünk életét, 
amely nálunk is igen gyakran 
felveti a fejét. Nem várhatunk 
arra, hogy helyettünk valaki el­
végezze ezt a munkát. Szigorúan 
alkalmazni kell ennek érdekében 
a bírálaton túl az egyszemélyi 
felelősségei, amely azt’ jelenti: 
rádbízták egy gyár vagy üzem 
vezetését, emberek életét ‘ formá­
láséit, valamint népgazdaságunk, 
lói sok százezer forintot kaptál 
előlegként, amiért felelsz. De fe­
lelősséggel tartozol azért, hogy 
az állandóan nőjjön s ebből egy 
fillért el ne. tulajdonítsanak.
Mindennap többet, jobba! alkoss, 
ha lehet kíséreld meg a lehetet­
lennek látszó feladatot: meglá­
tod, menni fog. Ha megérteted 
ezt munkatársaiddal, az újért lel­
kesedő dolgozókkal és azok
eqyütf lelkesednek veled, ágy , ...................
már tömegével jönnek az egész- f«* T /•?/,'S “ m"lt 
séges javaslatok, öllelek, segítő Vaunkéi túlteljesítjük - •18-99
bírálatok, egyszóval mindenkit
elfog az alkotási vágy,

*
Hogyan érhetiül; ezt ©I ?

Szerintem úgy, hogy a me­
rész, nagy terveket kézzcUoaha-

kifogásolt rossz minőségű áru 
gyárfása után, a versenyszellem 
meglazulásakor és minden új fel­
adat végrehajtása előtt.

Üzemünkben minden műszaki 
dolgozó tanul. így összlétszá­
múnk IS—f.O százaléka vesz részt 
szakmai oktatásban. Az iskolán 
tanulók fejlődését ellenőrzőm. 
De még ennél is fontosabbnak 
(ártom a politikai nevelést, mert 
csak úgy értik meg a dolgozók 
a szakmai tanubís fontosságát.

*
Í951 júliusában még csal: 

hm sztahanovistánk voll, q noli- 
likai és szakmai tudás els-ijáH- 
lása révén ma ős a számuk‘ .0 
fejlődés mutatkozik minden vo 
halon: akkor -'tSO—'iöO forint volt 
n- átlagbér, ma 7-Í0 forint. Ál­
landóan 40—50 százalékos bér­
alaptól!epéssel küzdöttünk, több 
mint félen óta azonban megtaka­
rításunk van. G0~-70—80 százaié, 
kos tcruteljesilésünk is a múlté: 
tervünket túlteljesítjük — 08—99 
százalékos minőségi munka mel­
le!/. Négy futószalagot, raktára­
kat, vasalótermeket, irodákul 
építettünk, most pedig az üzem 
összes dolgozójával együtt kéz a 
kézben harcolunk a büszke él­
üzem cím clnyeréséiíjiU,

Kiüinteiü a Mezőgazdasági Vízéül Wl 19 daigozóját
ták át a MEVIÉP V'SlaiaMiortot'ágyi '"dolgoz'óinak^a/^YoS^é'vi 
so negyedév tervelőirányzatának határidő előtti teljesítéséit a kí- 
lunxtcscrfet. Dicsérő ok-evetet kapott Nagy János termelési felelő« 
Fhesílli : VaS-Z U .toéPÍÍésvezető, Hárj Lajos gépész, Kun József, 
lentil-. l^aJv C\,VeMS K;r.cl?c technikus, a fizikai dolgozók közűi 
TóthyYinL p" p Nagy S’/iúoi Cmege Imre, Gyöngyimre ni 
Tóth János, Papp Ferenc, Sípos Gábor, Árva Róza Szatmári Sán- 
dor- Kovács Sándor, .Molnár Antal, Kovács Ilona és Nagy Sándor.

Csütörtökön kezdődik a Békekölcsön sorsolása
Május 22-én a Pécsi Nemz... 

Színházban megkezdik az I. Bé­
kekölcsön második sorsolását. 
Népünk már többszörösen meg­
győződött arról, hogy amit Pár­
tunk és kormányzatunk ígér, azt 
mindig betartja. A Tervkölcsön- 
nél csak a harmadik sorsolás al­
kalmával kezdődőit meg a köt­
vények töriesztéses visszafizeté­
se, az I. Békekölcsönnél azonban 
már most, a második húzás al. 
halmával kezdetét veszi a tör­
iesztéses sorsolás. A nyeremény­
nyel kisorsolandó 95300 darab 
kötvény mellett 48.000 darab köt­
vényt visszafizetésre sorsolnak 
ki. ‘

A Békekölcsönnek már a ne­
vében is kifejeződik, hogy az 
erre jegyzett összegeket népgaz. 
dnságunk a hatalmas békealko­
tások — Sztálinváros és a Vas­
mű, a földalatti gyorsvasát, Nép­
stadion, a November 7 Erőmű, 
stb. mielőbbi felépítéséhez veszi 
igénybe. Ezek a békea'kotások 
nagymértékben hozzájárulnak, 
hogy a dolgozók életszínvonala 
minél gyorsabb ütemben emel­
kedhessél

A megtakarított forintokat né. 
Púnk örömmel fekteti államkö!- 
csönökbe, mert naponként élvezi 
megtakarításainak bő visszatéri!, 
léseit. A falu dolgozóinak életét 
egyre több mezőgazdasági gép, 
traktor és kombájn teszi könv- 
nyebbé, egyre több faluban gyul­
lad ki a villanyfény, épülnek a 
kultúrházak és iskolák. Váró 
saiiik is egymással versenyezve 
fejlődnek és szépülnek. Mind­
ezeken felül boldog izgalmat je­
lentenek az államkülcsönök sor­
solásai, amelyeken cgv-esy alka 
lommal sok '50.000, 25.000, 10.000 
és 5000 forintos, többezer lOut) 
forintos és többtízezer 500 és 300 
forintos nyeremény kerül kihú­
zásra a kötvénytulajdonosok kö­
zölt. Nem beszélve a 100.000 fo­
rintos főnyereményről, amelynek 
sorsolására az utolsó hüzási na­
pon, május 25-én kerül sor.

A háborús uszitók súlyos adók­
kal préselik ki a lakosságból a 
fegyverkezés költségeit, a mi né­
pünk önként és boldogan adja 
kölcsön megtakarított forintjait 
a béke, az építés céljaira.
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"Védekeznünk 5$ íiass'y ellen
Erős tcilajmeníi fogy vérhűtő hétfőn hajnalban

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hétfőn havaiban 
észak-északnyugati irányból erős taUijmcnti fagy várható, 

Gyapottföldek gyümölcsösök és szőlők körül mindenütt meg kell 
tenni a fagykár elleni védekezéshez az előkészületeket. A tanácsok 
lelclősek az előkészületekért és a figyelő szolgálat megszervezéséért.

A fagykár ellen úgy védekezünk, hogy a veszélynek kitett terü­
letek körül nedves szalmát, vagy egyéb hulladékot helyezünk el és 
gyapot földeknél már plusz 2 Celsius tokig való lehűlésnél is meg- 
gyujtjuk a hulladékot úgy, hogy ne lánggal égjen, hanem füstöljön, 

Csak napfelkelte után 2—li órával szabad megszüntetni a füs­
tölést, mert a növény napfelkeltekor van kitéve a megfagyásnak,

A megfigyelő szolgálattól és az eredményes védekezéstől függ 
egész évj gyapot, gyümölcs és szőlőtermésünk, ezért pontos és lelki- 
ismeretes munkát igényel. Minden hanyagság és mulasztás szigorú 
felelősségre vonást von magaután. ____________

Májiis 27-én kezdődik az országgyűlés ói ülésszaka
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa az 1949. évi NX. törvény 
12, paragrafusának 2. bekezdése 
alapján az országgylést 1952. évi

május hó 27. napjának déli 12 
órájára, új ülésszakra össze­
hívta.

Haiílii-Biliar még miiiilig tizennegyedik a begyűjtésben
A megyék versenyének állása 

az összesilelt értékelés alapján:
1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Heves, 

4. Csongvád, 5. Pest, 6, Tolna, 7. 
Szolnok, 8. Fejér, ti. Veszprém,

10. Komárom, 11. Győr, 12. Vas, 
13. Baranya, J'i. Hajdú, 15. Zala, 
10. Borsod, 17, Somogy, 18. Báes, 
19. Xógrád.

EiSYEM LESZ A KEREK PA ti...
Napközben nem lehel otthon 

találni Jakab Józsefei, a Pcter- 
fia-uteni általános iskola nyolca­
dikos tanulóját. Délelőtt az isko­
lában harcol azért, hogy 4.1 szá­
zalékos tanulmányi eredményét 
a vizsgák idejére ötösre javítsa, 
míg délután „Debrecen legjobb 
vas- és fémgyitjlő úttörője” cí­
mért küzd.

Az elmúlt esztendőben máso­
dik volt a debreceni úttörők kö­
zött: 23 mázsa 62 kiló ócskavas­
sal és 234 kiló fémmel erősítette 
akkor a népgazdaságot. Az idén 
már 15 múzsa 13 kiló vasal és 
152 kiló fémet gyűjtött össze — 
jelenleg első az úttörők közölt.

Nincs a környéken olyan pad­
lás, pince és udvar, amelyet az 
elmúlt napokban fel nem laila- 
tott volna. Megnézett minden 
zeg-zugot: egyik helyen tört ke-' 
rékpárt, másikon rozsdás mozsa­
rat, használaton kívül helyezeti 
rézkilincset talált. A távolság 
sem fog ki rajta: szombat dél­
után és vasárnap délelőtt a Nyíl­
utcában, Darabos, és Szent Án- 
na-uícdbctn lakó ismerősöket ke­
resi fel, szeretné megduplázni 
eddigi eredményét. Kézikocsival 
szállilja el a begyüjlűhclyre a fé­

met, a vasat: elbírja, jól megter­
melt fiatal Jakab József úttörő.

Iskolában is híre iát' már a 
vas- és fémgyűjtésben elért sike­
reinek és ami nagy szó: a gyűj­
tés ideje alatt 0.2 tizedet javított 
tanulmányi eredményén. Nagy 
tervei vannak a piros nyakken- 
dős átlövőnek, mert az ősszel 
gimnáziumba és aztán néhány év 
múlva egyetemre megy. Apja, 
aki a Debreceni Épületszerelő 
Vállalat művezetője: gépészmér­
nököt, az anyja orvosi akar ne­
velni belőle.

A. fiú még nem döntött, de 
mint. mondja: ebbe neki is lesz 
egy kis „beleszólása“.

Addig azonban még a legköze­
lebbi terveit igyekszik keresztül­
vinni. .1:7., hogy min! ,.Debrecen 
legjobb vas- és fémgyüjlö úttörő­
je'’ megnyerje az Arany Bikái 
mellett lévő fodrászszövetkezet 
kirakatában kiállítón kerékpárt, 
amellyel a győztest jutalmazzák. 
Múlt esztendőben töltőtollat és 
könyvet kapott, az idén a kerék, 
párért... és az ötösrendű bizo­
nyítványért. harcol.

Ha sikerül a terve: még szebb 
nyaralása lesz. A költségeket már 
a vas- és fémgyűjtésből előte­
remtette ...

Rádióműsor
VASÁRNAP

KÖSSLTH-RÁDIÓ, fi- Zenés vasár­
nap reggel, közben 7.30: Naptár, 8: 
Hírek, Lapszemle, 9: Egy falu — egy 
nóta 9.30: Könnyű út a komoly zené. 
hez, 10: Vidám zenés majális, 11: 
Béke és szabadság, 11.30: Szimfóni- 
kus zene. közben 12 Oü: Hírek, 13.05: 
Magyar népdalok, 13.20: Hangos Új­
ság. 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 
14.15: Hanglemezek, 14.15: ifj. Ma­
gyar! Imre- és zenekara játszik 15.15: 
Hírek szerbül, 15.30: Szovjet zeneka­
ri muzsika, 16: Ismerkedjünk holna­
punkkal, 36 30: Tánczenc 17: Egy hét 
a külpolitikában. 17.20: Filmzene, 17.40 
Kincses Kalendárium. 33.40: Hírek 
németül, 39: Szovjet tánczene, 19.30: 
Hírek szerbül. 20: Hírok, 20.20: Az 
elveszett levél, 21.30: Hangképek a 
vasárnap sportjáról. 22: Hírek, 2210: 
Tánczene, 23: Szimfonikus zene, 24: 
Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 8: Vidám dalok. 
8.30: Falurádió, 9: Ref. vallásos fél­
óra a stúdióból., 9.30: Unitárius isten, 
tisztelet közvetítése 10.15: Tanul­
junk énekszóra oroszul, 10-35: Hang­
lemezek, 11: Miska bácsi lemezeslá­
dája. 11.30: Idegennyelvű víz jelzőszol­
gálat, 11.35: Történetek a régi Prágá­
ból, 12.05: Agyuk helyett kenyeret, 
12.50: Életünkről, 13r Operarészletek. 
14; Szovjet művészek hangversenye 
15: Kérdezz — felelek! 15.20: Énekka­
ri hangverseny 15.45: A Tartós béké­
ért, népi demokráciáért c. lap ismer­
tetése, 16: A Rádió Gyermekszínhá­
zának műsora, 3G.50: Tánczene, 17: 
Tüzes trónuson, 17.40: Tánczene, 18.0.» 
Szív küldi szívnek szívesen. 18.25: 
Hírek szlovénül, 18.40: Bcethuveu- 
művek, 20.20: Hanglemezek 21: Hírek 
franciául, 21.30: Hírek németül, 22: 
Hanglemezek, 22.10: Beethoven: Gdur 
szonáta. 22.30: Hanglemez, 22.35: Rész, 
Jetek Farkas Bűvös szekrény c. víg-
operájából,

itEtfg
KOSSUTH.RÁDIÓ. 5: Falurádió, 

5.30: Hírek- Lapszemle. 5.45:—8 30: 
Reggeli zenés műsor, közben 5.55: 
Vasárnapi sporteredmények, 6.45: Hí­
rek, 7: Színházak és mozik műsora* 
kb 7.10: Naptár, 7-45: Külföldi lap­
szemle. 7.55: Műsorismertetés 3.39: 
Műsorzárás. J1-30* Donyeci bányászok 
3.2: Hírek. Hangos Újság, 12.30: ifj, 
Babos Gyula és zenekara játszik, 
13.15: Szórakoztató zene, 34: Időjárás, 
és vízállásjelentés, 1415: Liszt-művei- 
bol. 35: Uitörő-hivadó 15.30: Magyar 
szerzők dalai. 15-50: Szórakoztató mu­
zsika. 36 20: Most légy okos. Domo­
kos! 36.45: Műsor az úttörők zenei 
szakköreinek, 17: Hírek, 37.15: Ifjú­
ság Hangja. 17.85: Dalolj velünk, — 
17.55: Jó munkáért szép muzsikát, — 
18.40: Hírek németül, 19: Tánczene 
3930: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság 
20.40: A begyűjtési verseny hírei. — 
20.45: Hanglemezek, 21-20: Köd. Rádió 
játék, 22: Hírek, Sport, 22.25: Az el­
múlt hét hangversenyeiből. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek» 
CA5: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek 715: Hírek szlovénül, 7.35: 
Beszélő atlasz, 7.50: Filmzene. 9.15: 
Heti zenés kalendárium, 9: Hangle­
mezek, 920: Fiatalok muzsikája, 9.40: 
Orosz nyelvlecke, 10: Hírek. * 10.10: 
Hanglemezek, 11: Óvodások műsora, 
11.20: Hanglemez, 11.30: Műsorzárás, 
15: Szovjet muzsika, 16: A második 
fegyelmi, 16.20: Szórakoztató zene — 
16 55: Ilangemlezek, 17.10: Rákosi Má­
tyás: Népi demokráciánk útja című 
munkájáról, II. rész. 17.30: Hírek. — 
37.40: A Rádió Népművelési Híradója 
38: Hanglemez, 18.10: Előadás, 18.10: 
Hanglemezek. 19: Ember és világ, — 
1915: Sportnegyedóra. 19.30: Szív 
küldi szívnek szívesen, 1935: Hang­
lemezek. 20: Beet.hoven-művek. ?.i: 
Hírek franciául. 21.30: Hírek németül, 
22: Hanelemezek, 22.20: Csángó dalok’

A Pártoktatás Háza hírei
Kedden délután 7 órakor . Kérdezz 

— felelek“ címmel konzultáció lesz 
az új normák bevezetésével kapcso­
latban felmerült kérdésekről. Üzemi- 
alapszervezeti titkárok, műszaki ve- 
zctők és .népnevelő-felelősök részére. 
Tartja: Angyal László elvtárs, az 
MB ipari osztályának vezetője.

Politikai gazdaságtan felsőfokú ká­
der képző tanfolyam hallgatói részére 
a legújabb útmutató megérkezett 
Átvehető a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő 
felhőzet, több helyen még záporok, 
esetleg zivatarok Elénk északi szél, 
az éjszakai lehűlés erősödik, egyes 
helyeken gyenge talajmenti fagy le-' 
hét. A nappali hőmérséklet alig vál­
tozik.

DR SCHULEK ELEMÉR, a buda­
pesti egyetem chemiai professzora, 
kétszeres Kossuth-díjas ma délelőtt 
11 órakor előadást tart a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében a 
készülő V. magyar gyógyszerkönyv­
ről.

CSÜTÖRTÖKÖN este G órai kedettel 
a Csokonai Színház előadja Katona 
József: Bánk bán című tragédiáját, 
Gertrudis királyné szerepében Gobbi 
Hilda Kossuth-dijas a Magyar Nép- 
köztársaság Érdemes Művésze lép j 
fel, mint vendég.

A POROSZLAY-UTI iskola úttörői 
előadást tartanak ma este 7 órakor 
a. Központi Egyetem aulájában.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasá­
gi osztálya felhívja mindazon terme­
lőszövetkezeteket és egyéni dolgozó 
parasztokat, akik a Hortobágyon fe­
les kaszálást óhajtanak igényüket 
jelentsék a városi tanács mezőgazda­
sági osztályán.

KÜLÖNVONAT Szarvaskőre május 
25-én. Részvételi díj 21.20. Jegyek 
IBUSZ-nál válthatók. (x)

D. Honvéd—D. Dózsa helyi rangadó 
és D. Lokomotiv—Eger mérkőzés egy pályán

Ma mindhárom NB Il-Ss debreceni 
csapat Debrecenben játszik. A Sta­
dionban kettős mérkőzésre kerül sor. 
Előbb negyed négykor a D. Loko­
motív csapata játsziig az Egri Fáklya 
ellen. A vasutasok multheti összeállv 
tásukon nem változtatnak, a felállí­
tás: Nagy M. — Molnár, Rátkai, Ti­
sza — Szegedi. Szabó II. — Czimbaj- 
mos. Kaczor, Sasgáti, Leányvári, Kó-

Nagy érdeklődéssel várják a szur­
kolók a helyi rangadónak számító 
D. Honvéd—D. Dózsa mérkőzést ame_ 
lyet öt órakor kezdenek. A bajnok­

ság élén lévő debreceni honvédcsa­
pat az esélyese a mérkőzésnek, de a 
feljövőben lévő Dózsa nem lebecsü. 
lendö ellenfél. A Honvéd összeállí­
tása: Kerezst — Göttler, Skaltt/.er, 
Csüllögh — Simonyi. Nótás — Kom. 
lóssy. Szendreh Fekete. Borbély, 
Sáfrány. Tartalék: Bariba, Bors. A 
Dózsának még csak kerete van. Az 
alábbi játékosokból állítják össze a 
mérkőzés előtt a csapatot: Szabó 
Verseczi, Molnár. Pokrovenszky, Szir_ 
tes, Kajos, Szép. Kövesi. Somogyi, 
Molek, Boros Brada. Csákfalvi.

Ma délelőtt országos motorkerékpáros salakpályaverseny

Levelezőiek hírei
A nők munkába állításának fontos 

ságáról írt levelet Jene! Jolán szere- 
pi levelezőnk.

Lelkes békeröpgyülésen tették meg 
június l.ve felajánlásukat a Hűtő­
házi építkezésnél dolgozó tanuló fia­
talok — tudatja Sáska János le vei e-

Biidszenlmihályon sikeresen befe­
jeződött a mezőgazdasági szakiskola 
— közli velünk Borbély Gizella leve­
lezőnk.

Mit tartják, délután 4 órakor torna- 
vizsgájukat a hajdúhadházi állami 
általános iskola fiú növendékei, 
értesít bennünket Mihály Sándor le­
velező.

Boldog családi életéről munkájáról 
írt Jánki. József né levelezőnk.

A hajdúböszörményi KTSz dolgo­
zói lelkesen készülnek a megyei bé­
ketalálkozóra. Kallii Zsigmond 206. 
K. Nagy Márton dolgozó 182 százalé­
kos eredményt ért el — írja levelé­
ben Majsicz Miklós levelezőnk.

A nagyerdei Stadionban ma dél­
előtt 10 órakor a D. Honvéd országos 
meghívásos motorkerékpáros salak­
pálya v er sen y é re kerül sor.

Az idény egyik legnagyobb verse­
nyének az ad különös jelentőséget, 
hogy Dómján, a sokszoros magyar 
bajnok ezúttal akar visszavágni a 
debreceni Lévainak, alti a legutóbbi

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. Stadion, negyed 4: D. 

Lokomotív—Egri Fáklya, 5: D. Hon­
véd--!). Dózsa NB II. mérkőzések.
Atlétika. Egyetemi pálya, 8: Vörös 

Lobogó területi versenye, Egyetemi 
pálya 9: Középiskolai bajnokság má­
sodik napja. Építők pálya 9: Építők 
területi versenye.

Birkózás. Közgazdasági technikum 
tornaterme, 9: Debrecen város kö­
zépiskolai kötöttfogású egyéni baj­
noksága.

Motor. Stadion 30: Országos meghí­
vásos motorkerékpáros salakpálya- 
verseny.

Tenisz, Egyetemi pálya 9: Meteor, 
Lokomotív területi és Haladás sport­
köri verseny második napja.

HA JDU-BIHAR MEG YE 
ÉS BÉKÉS MEGYE 

sportolói ma három sportágban mé­
rik össze erejüket: labdarúgásban, 
röplabdában és kézilabdában. Hajdú­
szoboszlón kerül sor a megyei válo­
gatottak labdarúgómérkőzése. Hajdú- 
Bihar megye válogatottjának össze­
állítása: Czutier —- Szűcs, Marik, 
Szarvas — Kádár, Hörcsög h — Mol­
nár F., Fényi, Stauch, Chován. Józsa. 
A. szoboszlói sportműsor. Délelőtt ü 
órakor, női röplabdacsapatok, 32 óra­
kor: férfi r upi a bd a csapatok mérkő­
zése. Délután fél 3-kor: ifjúsági vá­
logatottak labdarúgómérkőzése fél li­
kőr: Hajdú-Bihar—Békés megyék kő-, 
zötti válogatott labdarúgómérkőzés. 
Békéscsabán a megye férfi és női 
kézilabda csapata mérkőzik.

Mozik műsora
BÉKE: Ma délelőtt 9 és 31 órakor 

1 forintos helyárakkal: Sivatagi ti­
zenhármak. délután 3. 5 7, és 9 óra­
kor: Rettegett Iván. — Hétfőn: fél 5 
órakor 1 forintos hely árakkal: Téli 
vadászat. Ellopták a szivemet, fél 7 
és fél 9 órakor: Sivatagi tizenhármak. 
Szovjet film.

VÍG: ma délelőtt 11 órakor: Boldog 
nyár, délután 3, 5. 7 és 9 órakor, hét­
főn: fél 5, fél 7 fél 9 órakor: Mág­
nás Miska.

METEOR: ma délelőtt 10, délután 
2, 4, 6. 0 órakor: Sivatagi tizenhár­
mak. Hétfőn: Mágnás Miska.

A MAGYAR ATLÉTÁK 93:68 
PONTARÁNYÉ AN VEZETNEK 

A magyar—osztrák atletiaki viadal 
első napján, szombaton délután több 
jó eredmény született. 400 gát: Lippai 
54 3, 100 férfi: DÖrnyei 10.8, 80 női 
gát: Steyer U.9, női magas: Schenk 
157. súly: Schwabl 15 12, 400 sík:
Solymosi 48.9. rúd: Fritz 412 osztrák 
csúcs, 800: Tölgyesi 1:54.9, kalapács: 
1. Németh Imre 57.34, 2. Csermák 
57 -16, női diszkosz: l. Raidegger 45-2.5 
osztrák csúcs, 2. Józsáné 42.85 magyar 
csúcs. 30.000 ni: Juhász 30:52.2, 4xl00: 
1. Magyarország 42 mp. Az első nap 
után a pontverseny állása: Magyar­
ország-Ausztria 92:68.

A BELGÁK 2-.1-RE VEZETNEK 
A Davis Kupa mérkőzése során 

szombaton, délután Brüsszelben került

versenyen is legyőzte a többszörös 
bajnokot. így az 5C6- ások versenye 
izgalmasnak ígérkezik. Lévai kitűnő 
formában van

A versenyen a vidék és a -főváros 
legjobb motorosai indulnak. Vala­
mi enyi kategóriában színvonalas küz­
delmet láthat a motorsportot kedve­
lők többezres tábora.

sor a belga—magyar találkozó má­
sodik napjára. A páros mérkőzést 
játszották le, a belga Washer—Bri- 
chanl páros 6:3, 6:4, 6:4- arányban
győzött a magyar Asbóth-Ádáin pá­
ros ellen. Az első játszmában a bel­
gák jobbak voltak s könnyedén 
győztek, míg a második érdekesen 
alakult: l:0-ás belga vezetés után 
feljött a magyar páros, már 4:1.re 
vezetett, amikor váratlanul visszaes­
tek s a belgák ezt a játszmát is 
nyerték, A harmadik szélben így ala­
kultak a játszmák: 3:6. 3:1. 1:2 l:2,
3:2, 3:3. 4:3. 5:3. 5:4, 6:4. A bel 33-
magyar mérkőzés állása az első két 
nap után 2:1 a belgák javára.

OLIMPIAI BÉLYEGSOR OZATOT 
BOCSÁT Ki A POSTA 

1952 május 25-én az olimpiai bélyeg­
sorozat kibocsájtősa alkalmából a 
Budapest, főposta, a Budapest 72. és 
a Budapest FiJatelia postahivatalnál 
különleges keletbélyegzőt használ­
nak.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma gya r or szag— Német D em clcra- 

tikus Köztársaság nemzetek közötti 
válogatott labdarúgómérközésfc ren­
deznek ma Budapesten. A B váloga­
tottak Chemnitzben találkoznak. — 
Moszkvában ma 12 nemzet váloga­
tottjának részvételével megkezdődik 
a III. női kosárlabda Európa-baútok- 
ság.

Színházi műsor
Ma utoljára: János vitéz, este fél 

8. kor bérletszünet. Kedden bemu­
tató: A pirossapkás lány — sportvíg­
játék, Ady-bérlet fél 8-kor. Szerdán 
fél 8-kor: Pirossapkás lány. Petöfi- 
bérlet.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lopja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky.u. 3.

Telefon: 42.54. és 43.41?. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vörösb ad sereg útja 13- 
Telefon: 30-01/

Alföldi Nyomda-telephely.
ANYATEJ van Jerikó u. 

5. sz.
VILÁG VEVŐ rádió, sez. 

Ion eladó Szabadság ut 
30. sz.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó, Csapó u. 14.

ÖT darabból álló kerti 
vasbútor és fényezett ágy 
sodrony betéttel eladó, 
Mester u. 31.

RÁDIÓ négylámpás szu­
per világvevő új csővel 
eladó, jótállással, Apafi u- 
18/b.

KOMBINÁLT szoba dió 
nyolc darabból álló eladó» 
Péceli u. 3.

ELADÓ jó fejős kecske 
800 forint, Csáthi u. 46.

OLCSÓN eladó, modern 
diófa teleháló és egy sa­
lakpályahenger és ruha­
szekrény, Csapó u. 85.

AZONNALI beköltözés­
sel Bajcsy-Zs. u. 55. számú 
ház fele eladó, vagy el­
cserélendő kertségi vagy 
telepes! házzal.

JÓ állapotban lévő fehér 
mély gyermekkocsi eladó 
Bethlen u. 63.

ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkocsi Kút u. 78.

EGYSZOBÁS lakásom 
elcserélem szoba kon y has­
ra. Szepességi u. 45. Tóth 
Gyula.

MODERN dió ebédlőt, 
foteleket, rókámét zongo­
rát veszek, Pereces u. 12.

EGY mély gyermekko­
csi eladó, Domokos L u 
16. ss.

JÖÁLLAPOTBAN 1 évő 
fehér gyermek sportkocsi 
eladó, Mester u. 36. t

2.SZER 4 méteres bordo 
ebédlőszőnyeg eladó. Bér 
csényi u. 47.

ÜZLETI szekrény min­
denre alkalmas, galéria, 
vas WC tetővel, fehér ’oa- 
kelit WC tető. fehér 
fali csempe eladó. Szé­
chenyi u. 1. Köszörüsmű. 
hely.

JÉGSZEKRÉNY fél fene­
kű hordó, asztal, szék.' ge­
renda, deszka, ablak, víz- 
kagyló, vízakna, vízveze­
tékcső. satu, kétkerekű 
kocsi, Szepességi 49.

GYAKORLOTT gyors és 
gépírónőket keres a Gya- 
pottermeltetési Vállalat. 
Hatvan u. 18. ÁH

KERESÜNK azonnali be­
lépésre G-35-ÖS vontatóhoz 
gyakorlott vezetőt. Jelent­
kezés: Távvezető Építő
Vállalat, Debrecen, Bö­
szörményi út. 2/c. AH

É. M. 24/3. sz. Építőipari 
Vállalat női és férfi szak­
os segédmunkásokat vesz 
fel. Debrecen, Varga u. 1. 
Hajdúsámson, Rákóczi u. 
18. sz. alatt. ÁH

Töm EGFÖZÉSH EZ értő 
perfekt szakácsnőt keres 
vidéki iskola. Fizetés havi 
606 forint, lakás, villany, 
kosztlevonás havi 150 fo­
rint. Lehetőleg egyedül­
állók önéletrajzukat küld­
jék. Kertészeti Techni­
kum. Tárcái címre.

VASESZTERGALYOSO 
KÁT, lakatosokat, hegesz­
tőket, víz- és fűtésszerelő 
két valamint segédmun- 

* kasokat, kubikosokat mun.
kakönyvvel azonnal alkal- 

1 máz a Debreceni Épület- 
szerelő Vállalat Munkaerő- 
gazdálkodás. Ság vári End­
re utca 7. AH

A HAJDÚ és Bihari Tég- 
: lagyár Megyei Egyesülése 
debreceni telepére azor- 

1 nali felvételre kocsisokat 
és szállító munkásokat ke- 

; rés. Havi kereset 1000 -1100 
Ft. Jelentkezés Külső vá­
sártér 9. alatt. AH

KÖNYVELŐT gyakorlat­
tal önálló munkakörben 
alkalmaz a Debreceni 
G ópifermentáló Vállalat 
Jelentkezni: Vágóhíd u. V.

AH
KŐMŰVES, ács és segéd­

munkásokat felveszünk. — 
Jelentkezés Tiszántúli Épí­
tési Vállalat, Hatvan u. 1. 
sz II. udvar. AH

VASESZTERGÁLYOS 
szakmában jártas lakatost 
azonnal felvesz az É. M- 
61/5. sz. Szakipari Építő 
Vállalat Debrecen, Kishe­
gyes! ut 1—3. szám. Áll 

ELADÓ 12 fin vaskerí­
tés kapukkal Kühne.féle 
magi ár rosta, csiga trior. 
600 kg-os tölgyfamérleg 
kapálóeke, ajtók, ablakok’ 
Bagi, Kígyó u. 8. Érte, 
zés szerdán, szombaton.

SIEMENS zenegép el­
adó. Apafi u. dl

KÉSZPÉNZ FIZET ÉS 
mellett keresünk megvé­
telre kön.y v.-.xekiY ny CaCí,
iratszekrény .-két és író­
asztalokat. Ajánlatokat
Tangazdaság Hajdúviorog 
címre kérjük levélben 
vagy távbeszélőn.

SEZ LÓN szép új eladó. 
Homok u. 142. Keresztéptl- 
Jet: jobbra.

EGY íözőmindenest fel­
veszek, Bajcsy-Zs. u. H. .1 
ajtó.

POLOSKAIRTÁST cián 
gázzal felelősséggel vállal, 
Kiss. Méliusz tér 7.

NYUGDÍJAS férfit és 
nőt ügyfélszerzésre alkal­
maz debreceni vállalat. — 
Jelentkezés: IO-12 óra kö­
zött Vöröshadsereg útja 67
I. emelet.

VILÁG VEVŐ rádió, var­
rógép eladó. Szabadság­
telep, Hon ti u. 23/a.

SZÉP mély gyermekko­
csi eladó Kacagány u. 3- 
(Mátyás király utcából).

VILÁG VEVŐ rádió eladó 
Jókai l/a, értekezni reg­
gel 7 óráig vagy hétfőn 
egész nap.

TECHNIKUSOKAT, osz­
lopon dolgozó villanyszere, 
löket és segédmunkásokat 
azonnali hatállyal felve­
szünk. Női munkavállalók 

is jelentkezhetnek. Tiszán­
túli Áram szolgál lató Válla­
lat. Kossuth u. 39. AH

GUMIKEREKŰ stráf sze­
keret megvételre keresünk 
Fűszért. Szent Anna u. 1.

'X. ÉVFOLYAM

Jkl<
arassur

A jó gazda nem 
hez, amikor már 
csőstül sürgeti a 
előre számbave; 
idejében tervez, 
jó gazdaként kész 
gazdaságunk J,ék 
‘■zen belül kijelöli
'ági tennivalókat 
ben való gondoski 
megjelent miniszic 
rozal, amely az 1: 
be hordás, csépié s 
valamint a tarlóiul 
(Hsáról intézkedik, 
fegyelmezett, gom 
nemcsak azt jeleni 
vénynek leszünk e 
jeleni címéi, ilisze 
nveink érettünk va 
határozat is arról > 
legyen a (érmés, ti 
jövedelem, hogy a I 
■esc és a sajái 

11 tán jusson és mar 
szabadpiacra is.

A minisztcrlanávs 
növénytermelés légii 
kainak időpontjairól 
Minden tenném féle: 
mik időpontját Víg
flieg, hogy 
vagy egyiilia)án ne 
veszteség. Magimk,, 
nek. nem pedig a * 1 
termelünk Xyiivá 
Imgy minden becsű 
patán betartja „ re) 
Írásait.
/,1.-t a 1 s

A klilák.
izemben

és kemények, nei 
cn kereszitilh 

okos számvelésé' 
Június 10-ig ki 

m'ink a c,■ j 
oszlásával, ménéi 
vezésévvl is. Sok 
oda járkálástól 1 
gépeinket. Nem 
mennünk példái
ben még tavalv i 
diciékleieiick 
nvítgatták cgjik 1 
i'g gépeinkéi, lb 
nyersanyag, veszte 
lem veszteséget ok 
snn és gondosan 
jel vehetjük ezen 
valyi. tavaly előtti 

Az őszi takar 
Ulan - jg\ intézi 
zat, — ahol ez m 
meg. május ,‘il.ig 
másod növényeket. 
vaHI hallgat luk a 
másodvcteményelo 
"•ok saját maguk 
úrimén tanulták
b/cn jó volt ez,,u 
'llvldi's tanácsúi 
'ősz a másodé; 
"'eg beadási kötél 
■"ni Így terein, az 
seg. Aki a másod 
kolja, saját pénzéi 
ablakon, saját jász 
*;! a kukoricát, kő 
' ízen vős lakarmán 
"V'dét, silón,'ivén; 
l,!|l és a többit.
. jó májusi esők 
!"inkc'l, minden est 

1 V, b'-zt mondjuk a 
l’"i- b)f csak ijgv é 
I1011) hagyjuk a Vsa 
n>címűén levegőbe 
/l'm engedjük. !
ö.'omnövénvek szh
vességej értékes m 
;iMberi munkával. 
;tss;|b minél tübl 
‘‘palással őrizziil


